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Rosszkor jött nagyon . . .
(—a.) Hosszkor jött nagyon az a bi­

zalmi kérdés, rosszkor vetette fel Széli 
Kálmán a parlamentben, alkalmatlan idő­
ben kezdték meg az úgynevezett indem­
nity — bizalmi vitát. Az ideiglenes felhatal­
mazást máskor csak karácsony előtt 
egy-két héttel szokta kérni a kormány, 
mikor már biztosan tudja, hogy ujesz- 
tendeig nem tárgyalhatják le a rendes 
költségvetést. Most ellenben szokatlanul 
hosszú nyári vakáczió után csak október 
8-ra hívta össze a kormány a parlamen­
tet s néhány formális ülés után újabb 
több heti vakáczióra küldte a honatyákat, 
november 4-én pedig, mikor benyújtotta 
a kormány a költségvetést, ugyanakkor 
kérte egyúttal az indemnity! is.

Rosszkor jött nagyon az a bizalmi 
kérdés. A kiegyezési alkudozások befeje­
zésére már úgyszólván lejárt a terminus, 
uj esztendőre készen kellene lennie az uj 
vámtarifának, a külállamokkal meg kel­
lene kötni az uj szerződéseket — — és 
a mi kormányunk még semmiféle tájé­
koztatást sem tud nyújtani a parlament­
nek a kiegyezést illetőleg s még csak 
biztatni sem tudja a törvényhozást — 
legfeljebb avval, hogy várjatok még négy­
öt évet, egész 1907-ig, a mikor úgyis 
meg kellene újítani a kiegyezési — újabb 
tíz évre.

Rosszkor jött nagyon a bizalmi kér­
dés. Fejérváry visszavonta ugyan a két

! sérelmes katonai javaslatot, de nyomban 
! a visszavonás után másik kettőt nyújtott 
! be, a melyek éppen annyi emberáldozatot 

követelnek a nemzettől, mint az előbbi két 
javaslat, csakhogy most már nem ideig­
lenesen, hanem állandóan, póltartaléko­
sokat csak egy évre, de ujonczokat örök 
időkre; ezelőtt 11,850 embert kéri, most 
15,017-et; az előbb kért több katonaság

■ 25 millió koronába került volna évenkint, 
i — a mostani 33 millióba. És ugyan­

akkor. a mikor ily rengeteg összeggel kér
I többet a kormány az országtól — defi- 
i czit.es zárszámadást mutat be a parla- 
i mentnek.

Rosszkor jött nagyon a bizalmi kér- , 
I dés. Emelik a czivillistát, de még mindig : 
i késik a magyar udvartartás. Azt reméltük, 
; hogy az uj királyi palota, melynek alig 
I van párja a kontinensen, állandóbban 
i vonzza majd körünkbe a királyt s külön 
1 magyar udvar fogja őt olt körülvenni és ; 

mióta készen van a pompás palota, még 
i ritkábban üdvözölhetjük benne Szent 
; István utódját, ki most is elhalasztotta 
! őszre ígért budapesti utazását. Azt re- ; 
J inéltük, hogy a XX. -század hajnala visz- I 
j szavarázsolja Budavárába Mátyás udvarát i

— — és ime, ismét csalfa tünde 
! álomnak bizonyult ez a szép ideálunk is.

Rosszkor jött nagyon az a bizalmi > 
i kérdés, A vitás tengerszem addig kisér- j 

tett, inig kihasitottak egy jókora darab í 
földet Szent István birodalmából. Az Árpád i 
hadai által meghódított földből egy ez- j 

I redéven át nem engedett, at. a magyar ; 
. kardcsapás nélkül egy talpalatnyit sem, ;
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— és a második ezredév kezdetén egy 
gráczi ítéletre lemond a Kárpátok gyön­
gyéről Árpád nemzete.

Rosszkor jött nagyon az a bizalmi 
kérdés. Negyedfél éve már, hogy uj kor­
szakot Ígért a nemzetnek a biztató re­
ménynyel üdvözölt uj kormány. Elismer­
jük, meg is indult a purifikálás nagy­
munkája. Hatvanbárom vármegye közül 
egy harmada uj főispánt nyeri, de a 
szellem — legalább a perifériákon még 
mindig a régi. Temes, Mosony és a 
többiek még mindig hiába várják Kaffkát. 
Ideje gyökeresebb és ált alánosabb refor­
mokkal segíteni az elmér gesedett bajokon.

Rosszkor jött nagyon az a bizalmi 
kérdés. Hetek óta válságról írnak a la­
pok s állandó rovatot nyújtottak a »hely­
zet« tárgyalására. A »válságos helyzet­
ben bizony jól log esni Szélinek és 
kormányának a bizalom, melyei bár 
hosszú obstrukczionális színezetű vita 
után, de mégis meg fog számára sza­
vazni a magyar országgyűlés. De fonto­
sabb kérdés: megvan-e még a bizalom 
kormányunk iránt odafent — a bécsi 
Burgban ? kormányválság ritkán szokott 
hasznára válni a nemzetnek, már csak 
azért sem óhajtjuk jelenleg a válságot, 
a jelek azonban arra mutatnak, hogy 
nemcsak Budapesten, hanem Becsben is 
tél van vetve a bizalmi kérdés ott 
pedig — tartunk tőle — bajosabban fog 
boldogulni a különben oly ügyes minisz­
terelnök, mint itt.

Rosszkor jött nagyon az a bizalmi 
kérdés . . .

A „TISZÁNTÚL“ TA&CZÁJA.
■ —.............. - = .... . ' ..

A cserebogár.
Irta: Emilé PobtíIIoh,

Judith, az én kis barátnőm, a bérlőnknek 
▼olt a lánya. Édes, piczi, araoyhaju teremtés 
volt, rettenetesen csintalan és minden csínyre 
azonnal kész. Kint szaladgált egész nap kalap 
nélkül, mezítláb, egy könnyű kis kartonruhács- 
kában a mezőkön, réteken, maga előtt terelve 
libáit, a falu melletti libalegelőre.

Számomra pedig nem létezett nagyszerűbb 
élvezet, nagyobb gyönyörűség a Judittal való 
kergetőzésnél.

Oh, hogy ízlett akkor a fekete rozs­
kenyér!

Egy gyönyörű szép tavaszi napon — ép­
pen a patak kellős közepén lubiczkoltunk — 
ra>kor azt mondta nekem Judith:

— Tudod mit? Menjünk most csere­
nyár-vadászatra. Gyere! Hozzuk fel a czi- 
Pőiiket.

Nőm sokat kérettem magam, én is kiug- 
1’0tíam a partra és felrángattam jól-rosszul 
a czipőmet.

Nem felejtem el soha azt a gyönyörű ta- 
V|jZ.' napot. A levegő tele volt napsugárral és 

8 langyos, illatos lehelletével. Fejünk 
( őtt az uj életre ébredt rovarok serege röp- 
födött vig duruzsolással, zümmögéssel, mintha 

'arasz himnuszát zengedeznék.

Judith az ő vékonyka, ügyetlen hangocs­
káján énekelni kezdett. Azt az együgyű kis ver­
sikét énekelte, amit a mi vidékünkön a gyere­
kek a cserebogárhoz szoktak énekeim :

— »Repülj, repülj cserebogár ...»
Es huss ! . . . már el is repült a fejünk 

fölött az első cserebogár. Mire megpillantottuk, 
már el is tűnt a közeli repezeföldöo.

Utánna szaladtunk és csakhamar meg is 
kaparitottnk a kétségbeesetten kapálózó bogarat. 
Sőt még egy másikat is fogtunk. Az nekem 
jutott; de sokkal kisebb és gyengébb volt, 
mint a Jodithé.

Sokáig játsztunk ott a repezeföld közepén 
és észre sem vettük, hogy az enyhe tavaszi 
szellő hideg északi széllé erősbödött, amely 
sötét viharfelhőket kerget maga előtt.

Az első kövér esőcseppek azonban figyel­
meztettek a veszedelemre.

— Gyorsan az almafa alá, — kiáltott 
ijedten a kis Judith — mikor fejünk fölött az 
ég először megdördült.

De hiába hu<tuk meg magunkat a hatal­
mas almafa ágai alatt, az eső ellen, a lomb­
talan fa nem sok védelmet adott. A hideg szél 
meg-megrázta a fa hatalmas, virággal borított 
ágait,'az óimos, sűrű eső leverdeste róla a 
gyönge, rózsás szirmokat és rajiunk bőrig áz­
tatta a ruhát.

A ki) Judith reszketett a hidegtől, az ő 
átázott karion ruhácskájában.

Amilyen hirtelen támadt a zivatar, éppen 
olyan gyorsan el is vonult. Az eső elállót! és 

megint kisütött a nap. De Judith még mindig 
fázott, a fogai vaczogtak a hidegtől, csak a 
kezecskéi voltak csodálatosan forrók.

Hazamentünk . . .
*

Másnap és harmadnap nem láttam Judithot. 
Azt mo dták, hogy beteg, ágyban fekszik.

Engem a hir nem nagyon nyugtalanított.
— Majd jobban lesz — gondoltam ma­

gamban és kimentem egyedül a mezőre ját­
szani. De tudja Isten, Judith nélkül nem tud­
tam semmihez sem kezdeni. Hazamentem hát 
és előszedtem a cserebogaramat a skatulyával. 
Játszani akartam vele, de már meg volt 
dögölve.

— Átmegyek Judithhoz — mondtam ma- 
gambtn — hátha nekem adja az övéi. Az 
nagyobb volt és erősebb, bizonyosan nem dög­
lött még meg.

A bériőék nem voltak otthon. Meg 
hajnalban kimentek a földre s a beteg gyer­
mek* t egyedül hagyták otthon.

Kopogtam az ajtón és bátortalanul bekiál­
tottam a kulcslyukon.

— Judith! . . . Judith! . . .
Nem kaptam semmi választ.
Még egyszer bekiáltottam, s hogy akkor 

sem jött felelet, benyitottam az ajtót és be­
léptem.

— Judith — szóltam mintegy tapoga­
tózva. mert a szobában nagyon sötét volt. 
A függönyök mind le voltak bocsátva az ab­
lakon.

czit.es
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A képviselóliáz ülése.
nov. 8.

Elnök: Apponyi Albert gróf.
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása 

után elnök fájdalommal jelenti hogy 
Gvör v képviselő tegnap meghalt. 1887 óta 
vólt a'Háznak tagja és inindannyijoknak rokon- 
szenvéí, tiszteletét bírta. Altalanos helyesli s 
közepette kimondja, hogy a Ház a temetésen 
képviselten magát, a sírra koszorút helyez és 
ux özvegyhez részvéliratot küld. Bejelenti, hogy 
Vrmanszky képviselőt véglegesen igazolta*. 
Bemutatja Turócz és Torontál varrnegyék fel­
iratát a nemzetiségi törvény megváltoztatása 
Ü'' A mentelmi bizottság előadója bemutatja 
a mentelmi bizottság jelentését a legutóbb 
tartott, üiésén hozott határozásokról. Szétosztás 
végett kinyomatják.

A tengerszem

Napirend előtt
Visontai Soma felszólal a tengeriem 

ügyében. Hangoztatta már, ho.y mindaddig, 
még a magvar parlamentnek alkalma lesz a 
beczikkelyczésné! az Ítéletről nyilatkozni, a 
magyar kormánynak, mint magyar területet 
m“g kei! védelmezni. (Ugv van! a szélsőbalon.)

Madarász József: Úgy kellene lenni!
Visonlai : Ennek ellenében azonban azt 

látjuk, hogy napról-napra oly botrányok for­
dulnak: elő ott, melyek olybá tüntetik fel a 
magyar szent korona országait, mintha azt 
nem volna senki, ki megvédelmezze.

Kossuth Ferenc? : Mmt. a középkorban.
Visonlai: Ezt az állapotot tovább már 

nem lehet tűrni, (ügy van! a szélsőbalon.)
Gabányi: De nem ám !
Kubik Béla: Nem szabadi
Visonlai: smerteti a tengerszemnél 

múlt napóaban lefolyt eseteket és felkéri
miniszterelnököt, hogy azoknak az állapotok­
nak sürgősen véget vessen. (Helyeslés a szélső­
balon.) Azt a támaszt ne vonja meg a miniszter­
elnök azért meri a mostani tulajdonosa nem 
t. agyar állampolgár. A Reichsratban is elő­
hozták tegnap az ottani állapotokat és tényleg 
ma már oiyan helyzet uralkodik a tengerszem­
nél, hogy nyíltan verbuválnak katonákat. Választ 
kér a miniszterelnöktől. (Helyeslés a szélsőba-

a
a

Ülnök: Következik a napirend, az indem- 
niti folytatólagos tárgyalása.

Nagy Ferenc« beszéde.

JVaov Ferencz: Az indemniti javaslatot 
bizalm kérdésnek nem lehet tekintem, mert 
hí iauüár elsejéig a kormánynak az indemmtit 
meg nem szavazzuk, úgy az allam gépezet meg 
ím llhal és igv a kormány kénytelen lenne 

egy szükséges rendelettel a helyzetet tisztázni.
/Vessz Pál: Mondjon le a kormány.
Naav Ferenc/.: Azzal sem érne czélt az 

ellenzék; mert mig az uj kormány kinevez eine 
é; az indemuiti nem lenne megszavazva, a 
szükség rendeletét okvetlenül éleibe kellene Setni, h csav az ország fizető képtelenségét 
n on akarnék deklarálni, azt pedig egveden 
egy part sem kívánja. (Nagy zaj.)

Apponyi Albert: Kérem a szónok fejtege­
téseit á tartozó kölcsönös tisztelet alapján meg­
hallgatni. , . ,,, ,

N«űm Ferenc?: Miután itt a Házban az a 
téves felfogás dívik, hogy az mdemnitit bizalmi 
kérdésnek tekintik, én e bizalom alapján allva, 
a kormány iránt bizalomra 1 viseltetem, én a 
kormány fejét érdemesnek tartom arra, hogy 
neki az iiidemni’it megszavazzak, mert z ő 
noiitikája kerüli az erőszakos kormányzatot.

Refl ktál ezután az egyes ellenzéki szóno­
kok fejtegetéseire. Z'chy Jánosnak, hogy az a 
nyilatkozata, hogy a szabadelvű párt nem 
egységes, elismeri, hogy közgezdasagi kérdései­
ben °vannaK némi nezeteltérések, do hát ez 
minden pártban meg van. Abban mit sem 
talál kifogásolni valót, hogy a szabadelvű párt­
ban kompromisszum van, hiszen az ellen'éken is 
épen úgy van az. Az ellentétek akkor vo'nán.ik 
veszélyesek, ha a szabadelvű partban magúval 
a szabadelvüséggel jönnének elleniéibe.

Vészi: Tökéletesen igaza van '
Nagy: Meggyőződése az, hoy a politikai 

szabadelvűsig a közgazda-ági szihadelvfiséggel 
semmiféle összefüggésben nincs. Hiszen a leg- 
szabr delvübb kormányok is kénytelenek voltak 
korlátol* gazdasági rendszabályokat felállítani. 
(Úgy van! a jobboldalon.) így a? uzsora tör­
vénynél, a szövetkezeteknél az ellenzék nem 
mondhatja, hogy az nem szabadelvű politika. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Kubik: A póttartalékosokról beszéljen.
Nagy. Mivl az a szabad Ivüs-g, amely 

ebben az országban ur .Ikodi!, az 1848-iki tör­
vényekbe van letéve és ezeket a földmive- 
lők a gazdák szavazták meg. Ez oly történelmi 

i tény, mely alaptalanná teszi azt a felfogást, 
hirdetést, hogy a szabadelvű pártban az agrá-

Nessi Pál ugyancsak a 
ben szólal fel. ismertetve a lezajlott í semeny 
két, arra a concluzióra jut, hogy a kir yi

SSstäI'SS.“-® 
b’"’'m», Endre: Hogy .ndmdtóljdk » kép-

Bezzeg, Kolozsvárott a Mídrás-szo- 
bor !„leplezésekor tudtak egy «**2J7*f 
»irtani (Mozgás a szélsőbalon). HIIiivjuk ami 
niszterelnököt, hogy az ott előforduló sere mes 
állapotoknak mielőbb véget vessen és kimentő 
választ adjon. (Helyeslés a szélsőbalon).

Széli Kálmán: Nessi beszédére megjegyzi, 
hogy itt nincs arról szó, hogy ő micsoda te­
kintélyt tud kifejteni, mert ő ott, a hol kell, 
tud és akar tartani tekintélyt. ’

Nessi: Nem látjuk.
Széli Azt mondják, hogy ott hatarstrtés 

történt. Hát a dolog nem úgy áll. Annak a 
vitás határszélnek hovatartozása egy nemzet­
közi bíróság döntésére lett bízva.

Bakonyi: Tudjuk.
Széli: A bíróság reánk nézve kedvezőtlen 

ítéletet hozott.
Búkosi: Elég sajnos.
Széli: Én is azt tartom, de megnyugtat az 

a tudat, nogy az Ítéletet törvényesen hoztak. 
Már most a nemzetközi bíróság ítélete meg­
változhatatlan, azt nekünk respektálnunk kell. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon). Ami a. beczik- 
kelyezvsl illeti, már említette volt, hogy meg­
gondolja a dolgot és oda fog concludáloi, hogy 

) ez ítélet beczikkelyezősét törvényjavaslat alik- 
; jában fogja benyujani. (Helyeslés a jobboldalon 
I és a néppárton). Ezt gondolom a helyes eljáras- 
' nak mert hiszen itt az ország határáról van 

szó,’ amelynek helyet kell foglalnia törvénye-
I inkben.

Uakovszky: Nagyon helyes.
Széli: Ez iránt már tárgyal az osztrák 

miniszterelnökkel és azt hiszi, hogy nemsokára 
meg is egyezik vele.

Nessi: De addig ? addig ?
Bakonyi: Addig mi lesz?
Széli: Addig pedig legyenek meggyőződve, 

hogy ott megfogom védeni érdekeinket. A kép 
nem olyan sötét, amint a képviselő urak egyes 
hírekből értesülnek. Azt hiszem, hogy ezek után 
megnyugtattam az aggódó képviselő urakat, 
kérem válaszom tudomásulvételét.

velek közé, amelyeken a falánk bogár azonnal 
mólion lakmározui kezdett. Néha-nétia Kinyúj­
totta a nyakát.

— Talán a nótáját szeretné hallani, — 
mondta Judith. En elénekelem neki.

Es énekelni kezdte azt a gyermeknótát, az 
ő gyönge, kimerült kis hangján :

—- Repülj, repüij, cserebogár . . .
Nem bírt tovább énekelni. Egy rettenetrs 

köhögési roham lepte meg, sápadt kis ajkain 
piros véres* ppek jelentek meg, teste vissza- 
hanyatlott a párnán, a szemei lezárultak és 
ott feküdt sápadt n, mozdulat!, nuh

-- Elaludt — go doltam magamban — 
talán nagyon kifáradt.

Egyszerre megpillantottam a cserebogarat, 
amint a fejét kidugta a levelek közül.

Utána nyúltam. A ezérna vége még olt 
volt a Judith kezében, de kisiklott belőle, mi­
kor gyengén meghúztam.

— Nekem adod Judith? —kérdeztem 
halkan, hogy a lelkiismeretimet megnyug­
tassam.

Judith n®m válaszol’ s én a cserebogár l 
zsebredugva, lábujjhegyen lopóztam ki a szo­
bából.

E *e felé sirva szaladt át hozzánk Judith 
í mamája; ét megijedtem, mert azt hitt*m, hogy 
I a cserebogárért jön, de aztán hallottam, mikor 

anyámnak hangos zokogás ai mesél’?, hogy 
Judith tnegh b.

— Mi lesz most Judithtal ? — kérdeztem 
anyám t kíváncsian.

— A teste a földbe megy pihenni —

-- Itt vagyok, — hallatszott most egy só- 
h ijtássz‘>rü gyönge hangocska a szomszéd 
szobából.

Időközben megszokták szemeim a sötét­
séget és tájékozódni bírtam.

Átmentem a másik szobába. Ott feküdt 
Judith ágyecsfeájában. Oh Istenem, de milyen 
állapotban volt! Oda mentem az ablakhoz és 
félre vontam a függönyt, hogy a szép tavaszi 
napsugár egy kicsit felüditse a beteget. Mikor 
a világosság ráesett sovány, beteges arczocs- 
k-Ajára, elgyötört piczi testére, a szivembe nyi­
lallott. Mi lett az én kis Judithomból. Alig is­
mertem rá szegénykére.

Judith felkönyökölt a párnáján.
— Hol van a cserebogarad ? — kérdez- ! 

tem tőle.
Judith odamutatott a paplanra és csak­

ugyan: a nagy sárga cserebogár ott csetlett- 
botlott az ágvon szétszórt apró gyermekjátékok 
Pteött. Judiili c .ér At. kötött az. egyik lá­
bára, amelyikkel kormányozni tudta a bo­
garat.

— Eredj, nyisd ki egy kicsit az ablakot, 
hogy egy kis friss levegő jöjjön be—mondta Ju­
dith látható erőlködéssel. Közbe vagy kétszer 
köhögési roham foüta el, hogy vissza kellett 
dőlnie párnájára. Olyan furcsán köhögött . . . 
Szinte sípolt a melle.

— Oh de fáj itt — mondta azután, hogy 
magához tért és az oldalára szorította sovány, 
piczi kezeit.

Játszani kezdtünk a cserebogárral, ide-oda 
utaztattuk, aztán viszatet ük a friss zöld le­

mondta anyám, — a lelke pedig fölrepül a 
mennyországba . . .

Harmadnap volt a temetés.
Mi is ott voltunk. Már tudniillik én és a 

cserebogár. Előző éjszaka sokáig nem bírtam 
elaludni, egyre azon gondolkoztam, hogy mit 
fog olt Judith csinálni a mennyországban? Mi­
vel fog játszani, ha még a cserebogarat sem 
viszi magával? Vagy vannak ott is csereboga­
rak? Szerettem volna erre nézve valakit meg­
kérdezni, de nem mertem, mert féltem, hogy 
megtudják a cserebogár történetét.

Ez járt az eszemben akkor is, mikor a 
temetőbe a kicsiny sírhoz megérkeztünk.

Tompán hullott a rög a Judith kis kopor­
sójára. Mindenki lehajolt és dobott utána egy 
marok földet. Anyám eagem is odavont, hogy 
búcsúzóul egy rögöt dobjak kis játszótársam 
után.

A szivem összeszorult, a torkomat görcsös 
zokogás szorongatta.

Lehajoltam, egy marok földet vettem fel 
. . . egyszerre eszembe jutott valami: benyúl­
tam a zsebembe, kivettem a cserebogarat s 
— feldobtam a levegőbe Amint a bogár a 
szabadságot megérezte, kibontotta szárnyait es 
nyílegyenes irányban röpült f I a felhőtlen kék 
égbolt felé.

— Bizonyosan találkoznak a meny ország­
ban — mondtam magamban, mikor az édes 
anyám zsebkendőjével letörülte arczomról a 
sűrű, nehéz könycseppeket.
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fiúsokkal szemben ellenzékek vannak, (Úgy 
van I jobbról.)

Lukács. P dig varr >k !
Nagy: Altér a kereskedelmi- és váms** r- 

ződésekre. Ami a felmondás' illeti, felolvassa 
a lejárattal bíró keresk. :>zer. felbontásának 
1. szakaszát, ahol világosan meg vau mondva, 
hogy nekünk jogunk van kövei lói a felmondást, 
de 'csakis úgy, ha akarjak, kötelezve nem 
vagyunk reá. Arról, hogy az ausztriai vámtarifá­
nak 1903 ig életbe kell lépni, a törvényben egy 
szó sincsen. Igaz, hegy a Bmffy-féle egyezség­
ben benne van, csakhogy nem fix terminusra. 
Kossu’h azt mondja, 1903. a terminus. Hát a 
nemzetközi joghoz ő is ért, hiszen kötelessége 
Az, amit Kossuth mond, hogy fel kell ajánlani, az 
nem állhat meg. A fölmondási terminus az 
autonom vámtarifa elkészülte terminusával 
nem téves téridő össze. Az autonom vámtarifa 
ügyébe« tárgyalást folytattak az osztrákokkal, 
ami ugyan nem tartozik valami kedves remi 
niszczeneziái közé, de állítja, hogy e tagyaláso- 
kon a viszonosság meg mm sértetett. Á viszo­
nosság megsértetnék, igenis, ha — létre nem 
jővén a kiegyezés — az osztrák kormát.y a 
Külfölddel egyoíddulag sz rződést kötne. De 
hiszen e szerződést a kölügvminiszter köti. 
F«d ebeiő-e, hogy ő is megsértse a viszonossá­
got? (Kiállások a szélsőbalon: Igenis — fel!) 
Hisze: az nemcsak osztrák, hanem a ra gyár 
min:.;z,'T is. (Elénk d rültség a szélsőbalon). 
No, hát kőzjogiiag. Azonban tegyük fd, hogy 
a vtszocos ag megsértetik. Mit mond e? esetre 
a törvény 5-ik §-a? Azt, hogy az ország pénz­
ügyi és ga.d '...ígi érdeke megóvására, meg­
teendő- 8 .,.-ükiiég.-s intézkedések.

H I van az a törvényben, hogy ez csak 
az G: ló vámterület leh't? (Élénk ellentmon­
dás szélsőbalon. Kiáltások: Nem lehet más!) > 
Szóló a paktnmos tárgyalásokból is ezt a né- i 
z--tíV. bizonyltja s oda konkiudái, hogy a füg­
getlen.- gi pár; sohasem érthette azt, hogy a 
viszo .o.-ság megsértésév 1 okvetLm az öiirlló 
vámterületnek kell éleibe lépnie. Ennek bizo­
nyító áu’ í lolvassa Maző-sy függetlenségi párti 
képviselőnek eyy régebbi beszédét, amely­
ben igen nagy közjogi tudással bizonyítja, hogy 
a törvény nem fejezi ki világosan az önálló 
vámterületre való okvetlen áttérést. A füg,.el- i 
lenségi p'r akkor kellőleg honorálta i.i Mezőssy 
beszédét, p.'dig M?zőssy ‘kkor épp n azt pa­
naszolta fel, hogy abban a törvényben nincs 
benne az önálló vámterület okvetlen felállítása 
és a függetlenségi párt most azt mondj. , hogy , 
igenis benne van. Ha akkor a paktum alapján 
követelték vol«a, az egészen más. (ügy várd a 
jobboldalon.) De tegyük fel, hogy az a paktum 
csakugyan igy értelmeztetek, hát következik-e, 
hogy e törvény csak a paktum érteimében le­
het magyarázni? Nem. Itt van Horvát-Szlavon- 
országgali viszonyunk. Nem nemzetközi, de belső 
egyezményt viszonyban állunk vele. Komjáthy 
nemcsak kitti? ő gazdász, de jogász is. (Éljenzés 
a szélsőbalon). Hát ő tőle kérdi, hogy ha pák- , 
torn >n áll valaki egy másikkal és azután szer- ' 
ződést kötnek, mely formalizálva van, vájjon a ! 
szerződés után van-e joghatálya a paktumnak? ; 
Nincs. A formális szerződés konzumálja a pák- : 
tumot. A paktum az akarat. Most már minő I 
jogbizonytalanná válnék az az ország, mely ' 
törvényeit függővé tenné az előbb fennálló l 
paktumnak? Nos hát ilyen viszonylat áll fenn ; 
a pártok és a miniszterelnök közti paktum í 
alapján Ha a törvény nem teljesen fejezte 
volna ki a paktumot, azt itt ^zóba kellett volna j 
hoz i. A paktum végrehajtása nemcsak jogi, 
hanem becsületbeli kötelesség is volt. Még ha , 
Qem hajtották volna is azt végre, — pedig j 
végrehajtottákI — akkor is a törvény benyuj- ; 
tusakor nem szólallak fel ellene . . .

Kiáltások a szélsőbalon: A miniszterelnök 
nem fogadja el, nézze csak!

Nagy. En csak hipoíhézisben beszélek s 
bizonyítom, hogy önöknek még igy se voln i 
'^zal S v'gre s Magyarországot nem pak- 
lomok, hanem törvények alapján kormányoz- 
zak (Helyeslés jobbról.)

Ezután az ellenzéknek ama vádjáról be- 
szél, hogy a dinasz.ia az ország ellene. Hogy 
•ehet azt Mtételezni, hogy az egyik országot 
eIs«egényitené. (Zaj a szél-őbalon.)

Madarász: Kolonics is azt akarta.

Nagy: A dinaszlinának érdeke az, hogy 
az ország nagy, hatalmas, tekintélyes legyen.

Pichler: Látjuk, milyen érdeke.
Nagy zaj a szélsőbalon. Folytonos közbe­

kiáltások. Elnök több Ízben c «inget,
Barabás Béla: Osztrák császár’
Nagy: A dinasztiának érdeke, hogy az 

ország jóléte erősödjék. Ezért nem fogadom el 
Holló képv-elő múltkori nyilatkozatát. (He­
lyeslés a baloldalon. Zaj a szélsőbalon). Az 
indemnitást elfogadja. (Hosszas tetszés, taps 
jobbról.)

Komjáthy Bála személyes kérdésben kér 
szót. Későn jött a Házba s utólag értesült 
róla, hogy hivatkozás történt reá az ülés fo- 
lyaa-án. Állításait fen .'.úrija, m rl az országot 
paklurn .kkal kormányozni nem lehat. (Helyes­
lés a szélsőbalon.)

Elnök: Személyes kérdésben kérnek szót.
Pichler Győző szintén személyes kérdés­

ben kér szót. Tegnapi megjegyzésére, amelyet 
Vészi képviselőre mondott, d>> csak mintegy 
vieze'képei? képvhf ő ' rs .mák,— kijelenti, hogy 
ezzel sérteni egyáltalán nem akart. Közbe­
szóló a bekerült a képviselőházi naplóba és a 
lapokba. Kén, hogy ha lehet, ■ áltoztassák meg 
a naplót.

Apponyi: Nem áll hatáskörébe n i i.apló 
megvál'o'tatáide nem is trtji szükséges­

ek azt.
Vészi: Tudomásul veszt P-chb r szavait és 

hasonló loyalitással fog élni.

Tíz perez szünet.

S üi'ft inán
Gabányi Miklós beszélt. Hibáztatja, hogy 

a rniuszierMnök mindig Beste megy tányért 
nyalni! M.-.jd pedig, mikor a Kiegyezésről be­
szél, észreveszi, hogy a mink zteix-k miicseiwk 
jelen, erre ht.ra:o.-ar Mkiál ; falra borsót 
nem hányok, s azzal 1 ül. (Oriá i derüitsés).

Elnök felszólítja, hogy folyt s: a beszédét. 
Gabányi hosszas vonakodás után ismét be­
szélni kezd a viharos derültség között szidja a 
közállapotukat.

Szent László városából.*
Nemrégiben Szent László városában töl­

töttem egy hetet Nyájas barátkozások, vidám 
szüretek hete vol! >z. De különösen eiMidhe- 
teí le-> marad’ előttem a sok szellemi élvezet, 
amelyben olt részesültem. Mert Nagyvár-d első 
sorban urehuens, iitteratus, tzi-sie «adós vá­
ros. Err mutat káp*aErnáimk hat úgynevezett 
stallum litterarium a is. Bunyitay Vinczénél, a 
jeles történetíró kanonoknál, aki egyszersmint 
püspöki könyvtáros is, több ízben szerencsém 
volt m iforduln', amikor mmc-ak igazi ma­
gyaros vendégszeretetben részesültem, de való­
sággal revelatio-számba ment a hazafias egy­
házi f-rßu beszélgetéseit, hallgatnom.

Minta magyar pap, — aminőnek én a ma­
gyar papot mindig képzeltem, azoknak a fajtá­
jából, akik, mikor keli tt. kardot is kötöttek a 
haza szabadságáért.

Vacsora után rendesen ő tartotta szóval a 
társaságot, s noha asszonyok is voltak, több­
nyire tudományos dolgokról folyt a beszéd. 
Igaz, hffey olyan lelkesen, szépen beszélt, a 
jeles pép, hogy ezek is szívesebben hallgatták, 
mint akárminő hiábavaló szalon-tracscsot.

A nagyváradi püspökség tudós írója irá­
nyította figyelmemet a biharvármegyei ős nagy­
váradi régészeti és történeti egyesületnek mú­
zeumára. Kis magból lett ez is terebélyes fává, 
mint majdnem minden kulturális d"log nálunk, 
ahol még m * dig a jövőtől várjuk azt a jobb 
kort, mikor egy-egy művésznek vagy írónak 
anyagilag is 11 tudja róni háláját a nemzet s 
nem elégszik meg minden rétege a társada­
lomnak azzal, hogy üres dicséretekkel trak'álja. 
Miként Szent Is vári az ' szletgom' érsekségben 
a kei sztény Magyarország alapját vetette meg, 
a váradi püspökség a magyar kér szténység 
épületének zárókövét képezi.

És valóban, a Szent László tet emeit őr.ő 
város a magyarságnak és kereszténységnek hü

A >Magyarország« tegnapi számából vettük át e 
bennünket érdeklő czikket. 

őre maradt mindenkor s már régen elmúlt szá­
zadokban a czivilizáczió és kultúra legszebb 
virágait termelte, közreműködtek ebben az oda- 
özönlő olaszok is, akiknek emlékét még meg­
találjuk egyes városrészek elnevezéseiben, igy 
Várad-Olaszi, meg Várad-Velencze. Ezek az 
olasz telepesek szolgáltatták az első mestere­
ket, akik a székesegyházat és egyéb középüle­
teket emelték.

A tatárpusztilás után még fényesebben 
emelkedett ki romjaiból Nagyvárad. Leginkább 
a főpapok kegyelete és művészeti érzéke tette, 
hogy Szent László városa a XV. században va­
lóságos irodalmi és tudományos aranykort ért. 
Hollós Mátyás misterének, Vitéz Jánosnak püs­
pöksége alatt mindrn k figyelme Várad felé 
irányult s mint méhek a virágra, özönlöttek 
oda olasz, franczia, görög és német tudósok, 
irók, költők, művészek. Pazar bőkezűséggel látta 
el ezeket az írókat Vitéz, akinek uuukaöescse, 
Gsezm czei Jáuos mim huaianistii költő maga 
is első helyet f«,lílta el literaturánkban.

Még a gyászos végű mohácsi ütközet után 
is oly szép maradt Vár?d, hogy 1590. táján 
oda kerülve, úgy említi Írásaiban: »— írt wolt 
der Ort einem idh-chen Paradeis zu vergleichen.» 
Egy tizeddel előbb — 1580 — Bithori Kristóf 
í j deb m pedig valamennyi lakóját nemességre 
emeli, mert u lymond: »Magyurr r.-zajio alig 

: lét-zik város, mely í 'kvésénuk széps •‘■e, lakói- 
’ nak béke és háború idején b-tt szolgálatai te- 
| kitít 'tében Váradot fölülmúlná.«

Később a török hódoltság idejében! szen- 
1 ved sek, majd a Habsborg-ház uralkodása alatt 
i i.osszu harcsukban Ufáradí mmze. fásultsága, 
> tcsp dsége Váradon is nyomokat hagyott, de 

azért soha sem szűnt meg ápolni a tudományt, 
és irodalmat. Érdekes jelensége tudomány- 

! szeri-'telének az is, hogy a városházát, uj szép 
| színházát, mind később emelte, mint a múzeu­

mát, amely egy csiuos ktrtbez állva igazi di­
szkre szolgál -i városnak.

Gyalokay Lajos, a néhai 'örvényszéki el­
nök még 1871-ben kezde le meg az agitácziót 
s már egy év múlva megalakult a biharmegyei 
régészeti és történelmi egyesület. A kezdet 
nehézségeiben Gyulokayt leginkább támoga tók 
Barlangby Adorján és Cléplő Pi ter premo itriiek 
i- két lelkes ifjú, ifj. Gya'okay Lajos és ifj. 
Bölönyi Sándor, akik fár »dhalrflanul buzgól- 
kodlak a n mea ügy érdekében. A legtöbbet 
azoonan később nagynevű régészünk Rómer 
Flóra és Ipolyi Arnold, Váradnak — fájdalom 
igen korán elhunyt — püspöke áldoztak, míg 
végül Schlauch bíboros t lk -i. ajándékozva, föl­
épült » muz uir.

Dr. Nérüethy Gyula, a muzeum kiváló 
tudásu őre kalauzolt a termeken végig, s min- 
di-n katalógus nélkül, fejből, úgy magyarázott, 
hogy magyarázását akárminő kathedrán is meg­
tarthatta volna. Régészet, festészet, ötvösmunka 
a kis ujjábán van dr. Némethinek, s éppen 
csak a régi írásoknál, okmányoknál szók keve­
sebbet — mert — úgymond — azokhoz éu 
magam is értek.

A modern olasz renaissance stílben épült 
muzeum oszlop és pillér díszítő ekkel, hatalma* 
kupolával ékeskedik, s öt lépcső vezet föl a 
tágas előcsarnokba. Az első teremben van a 
váradi és micskei Baranyai család meg a Frá­
terek levéltára. Nagy szerepet vittek valamikor 
Biharban, s megtalálhatjuk ott bizonyára Írásait 
Burányi László nemes testörzőnek, aki >A 
heverés párnája« czimü munkát szerzetté és 
bírta Mária Terézia királyunk mulatozásait 
Gödöllőn; valamint szó iesz Baranyi Mihály 
egynéhány Varmegyék táblabirájáról, aki 1790- 
ben, Ferencz budai koronázására Biharnak fel­
gyűlt nemes seregét vezette. Itt van az igen 
gazdag éremgyüjlemény is, — mig a II. terem­
ben aprehisHorikus idők gyűjteményét találjuk. 
A III terem Várad múltjára vonatkozó régi­
ségekkel van telve. Többnyire a XVI—XVII. 
századból való darabok. Órák, ezüst poharak, 
régi st iyem hímzések, női és katonai Öltözetek. 
Rendkívül fi yelemre méltó egy bankó gyűjte­
mény. Közte legérd kesébbek a nagy fra c/.ia 
forradalom idejéből valók, a dátum az akkori 
hónap elnevezések szerint írva: pl. nivose 15, 
vagy germinate 22 slb. Eredetiek a festett 
diplomák, ez hievet k s néhány régi mer zet, 
amely a török hódoltság elő ti Váradot áb­
rázolja.



Figyelemreméltók a haute renaissance ter- > 
mékei s kiválók közülök Leonardo da Vmm 
egyik tanítványának Bernardo Luminek rdka 
bátíal és gyöngédséggel festett képe: Knszms 
megkereszteltelése. Olt van Kranach Lnkác3 
nak, a XVI. század hírneves német festőjén« 
eredeti Ss.nl Kristófja és * 
tonnák orv Ecco Homoja. A IV.XVII és ^X VIII század művészetének és ipa­
rának gvüjieményét látjuk. Remek itt II. Ru-Marg.l ’spanjol királyné arca- 

kéP"tal«kes egy pompás, berakoll é» 
téss«! ellátott láda s egy gazdag czifráza u 
faketekávés török asztalka. Méf< iu
szépségének teljességében — 1/58 Nézzük
egy képe Mária Teréziának. Míg elnézzük, 
eszünkbe jut őseinknek ’«ariamurja ama bi- 
amnyos pozsonyi délután, amely után annyi 
koncesszió következett Bécsnek egész nap 
iáinkig, a szép asszonykirály édesgető pohti 
Iájának következménye, főóráink ne™zeb _ 
zületének mintegy mákonytól való elah,^s 
és bizony bizony bevalljuk, hogy csupa kurucz 
ivadéknak kellett volna olt lenni, hogy ki ne 
rántsák a kardot. .

Remek szép az egyházi és világi otvös- 
Evüitemény s rögtön szemünkbe ötlik egy 
»«■ és esslt-gsreilnra gyönyört 
filigrán zománczos munkája. A XV. százaüoei 
misemondóruhák hímzésem kívül figyelemre < 
méltók a világi hímzések is.

A váradi muzeum egyik kiemelkedő pont­
ját a pompás gobelinek képezik. Hatalmas az 
i Szent Pál, amint a lobogó lángba razza. a 
karjára tekergőzött kígyói és a szó teljes t 
leimében elragad az a négyszáz esztendő utan 
is ragyogó színekben pompázó diadalmenet, 
mely Antonius és Cleopatra hajóhadát abra 
zölja. Szebbnél-szebb dolgokat találunk fel­
halmozva egyik üvegszekrényben, a®elSe^ 
ztil itt Bethlen Gábor nászt lakomáján ha»z 
nált poharát, Bocskay István bihkomát, egy 
óriási, strucz-tojásból készült poharat s tönt 
zománczos órát említünk.

A kijárás fölött Lotz két hatalmas kar­
tonja, Hunyadi János halála és A P^jká 
Kapisztrán kötik le figyelmünket. A szabadság- ; 
harcz vértanúi közül Nagy Sándor tábornokna ; 
itt őrzik bőr-szivariárczáját. Ritka becses egy j 
Passió könyv kézi rajzolása, melyet B«c.aba“ 
1621-ben pannoniai Meltzer Dániel készített, 
valamint érdekes két darab ostyasütő, góth . 
betűs felírásokkal. Az olajfestmények közölt . 
megvannak: Telekessy István egri P^pök’ aki 
részt veit az ónodi országgyűlésen, 11. Rakóczy • 
Ferencz, Thököly Imre, Várday Pál esztergomi . 
érsek és még számosa történetünk nagy alak­
jai közül. . - 1...VNem hagyhatjuk el nemzeti kultúránknak 
ezt a szép templomát, hogy meg ne említsük . 
a pompás díszkaput, melyet BonyiUy \ meze 
áldozat készsége emelt s amely a legszebb renais­
sance pasloforiumokra emlékeztet. A félkörives • 
tympanonban a pelikán, a áldozatkészség sym- 
boluma. 0 t láthatók dr. Schlauch és Ipolyi, 
Nagyvárad néhai illustris püspökeinek czimerei 
és a Bunyitay czimer, mely a jobb oszlopot 
díszíti. ,

Míg elnéztem, eszembe jutott a nagyságos 
ur asztali áldása: Köszönjük meg, amit az Isten 
és Szent László adott. Aki ilyenekre adja a 
szent magyar király hagyományát, az bizony 
megérdemli, hogy a nemzet nevét hálás tiszte­
lettel zárja szivébe. Gróf Vay Sandor.
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Rádl Ödön elnök m gnyitván a gyűlést, 
beterjeszti dr. Nagy Eroöttelt. • Urmjg »° 
jeles, munkáé Uíi»o.k » \i,M’Í6"4' 
Tál.ezlmánji . >«>'“'>»' rend“ ’k0
kolozsvári egyetemre történt kmeveztetóse kö 
vetkeztében való lemondását tudósító levélé 
melyet a választmány egyhangúlag sajnálattal 
“Sz tudomásul, s egyúttal elhatározza hogy 
helyét a választmányban csaí a jövő évi köz 
gyűlésen tölti be, amikor is általános tisz -

Elnök jelenti továbbá, hogy Láng Józ®ef 
pénztáros a Szigligeti-társaság 10 éves jubi­
leuma alkalmából szerkesztett és saját költ­
ségén kiadott >A Szigligeti-társaság első 10 
éve« czimü emléklap egy példányát a társaság 
könyvtára számára beküldötte. Elnök indít­
ványára Láng Józsefnek buzgó fáradozásáért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaz a választmány 

Rádl Ödön elnök nehány szóban referál a 
társaság 10 éves jubileumáról, s tudtára adja 
a választmánynak a Csokonay kör, a Dugomts 
társaságnak a jubileum alkalmából küldött 
szívélyes üdvözletét. Az üdvözletekre köszöntő 
irat küldését határozzák el.

Elnök örömmel jelenti a választmánynak» 
hogy a társaság sok érdemeket szerzett dísz­
tagja EndrŐdy Sándor a jubileum , alkalmából 
üdvözlő levél kíséretében a társaságra nézve 
rendkívül becses ajándékot küldött, nevezetesen 
Szigligeti Ede összes müveinek első kiadását 
harminca kötetben. A választmány elnök indít­
ványára Eodrődyhez intézendő köszönő irat 
küldését s a gyűjteménynek a ^társaság könyv­
tárában gondosan örök időre való megőrzését 
határozza el.

j Előterjeszti elnök dr. Jókai Mórnak hozza 
í intézett levelét, melyben őszinte köszönetét fe- 
I jezi ki úgy a maga, mint neje nevében ama 
| szívélyes kitüntető fogadtatásért, melyben őt 

és nejét az általa igen szeretett Szigligeti-Tár­
saság s vele együtt Nagyvárad város közön­
sége részesítette s egyúttal üdvözli szívből az 
irodalmi társaságot 10 éves jubileuma alkal­
mából. A társaság átiratban mond köszönetét 
Jókainak a levélért.

A dráma-pályázat
Ezután igen fontos tárgy következett: a 

társaság dráma-pályázatára beérkezett müvek 
felbontása, mivel a pilyázó müvek beküldésére 
szánt határidő okt. 31-éu lejárt.

Elnök jelenti, hogy a pályázat meghirde- 
i lése szép eredményűvel járt, amennyiben mint , 

első alkalommal, ismét 27 pályamű érkezett 
be. Nevezetesen; ;

1. Törvények harcza. Dráma 4 íelvo- 
i násban.

2. Egy lelketlen törvény. Modern dráma 3 
felvonásban.

, 3. Edith. Színmű 4 felvonásban.
4. A gyermek Dráma 3 felvonásban.
5. A nép szive. Történeti színmű 

vonásban.
6. Az igaz szerelem. Népdráma 

kaszban.
7. Egy mezei liliomról. Dráma 

» vonásban.
8. A kamarás ur. Színmű 3 felvonásban.
9. Ne Ítélj nőt. Színmű & felvonásban.
10. A mákvirágok. Színmű 3 felvonásban.
11. Cornélia. Társadalmi színmű 5 fel­

vonásban.
12. A boszorkány vadászat. Ered. társ. vigj.

5 felvonásban.
13. Küzdelmek. Történelmi színmű 5 fel­

vonásban.
14. Bt'rky Magdolna. Színmű 3 felvonásban.
15. A tekintetes asszony. Dráma 3 fel­

vonásban.
16. 11. Rákóczy György. Történeti dráma 

5 felvonásban.

fel-5

sza- s3

4 fel-

A Szigligeti-társaság választmányi ülése.
A nagyváradi Szigligeti-társaság tegnap 

délután öt órakor a Gazdasági és Iparbank 
igazgatósági helyiségében mintegy 10, óráig 
el nyúló választmányi ülést tartott, melyen 
több kiváló fontos ügyben határozott.

Jelen voltak: Ráül Ödön elnök, Imrik 
Páter alelnök, Huzella Gyula, dr. Hoványi 
Gyula, dr. Hoványi Géza, dr. Várady Zsigmond, 
Winkler Lajos, Sas Ed1, Láng József, dr. Bo­
dor Károly, dr. Adorján Arm n.
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17 Desdemona. Színmű 3 felvonásban.
18. Vadászat. Színmű 4 felvonásban.
19. As igazság. Társadalmi drama 3 fel- 

vonlí82on SzomorM eredmények. Színmű 3 fair
21. Tiszta választások. Eredeti vígjáték 3 

felvonásban.
22. Sarolta. Színmű 3 feÍv.
23. Fegyver Vígjáték 3 felv.
24 Margit szerelme. Színmű 4 felv. ,
25^ Csokonay Vitéz Mihály. Verses színmű 

5 szakaszban.
26. A bűnösök. Dráma. >
27. Szegény asszony Színmű 1 előjátékkal, 

2 felvonásban.
A műveket bíráló bizottságba beválasztat­

tak. Rádl Ödön elnök, Imrik Péter alelnök, 
dr Bodor Károly főtitkár, Somogyi Károly 
színigazgató és végül Sas Ede, ki dr. Hoványi 
Géza helyett választatott be, minthogy Hováuyit 
hosszas kapaczitálás után sem sikerült elfog­
laltságára való tekintettel e tisztség újbóli el­
fogadására rábírni.

A kultúrpalota.
Ezután elnök felolvastatja dr. Várady 

Zsigmond, Mezey Mihály és dr. Hoványi Géza 
vál. tagoknak a választmányhoz terjesztett kö­
vetkező indítványát:

Igen tisztelt választmány !
A Szigligeti-Társaság nem meríti ki a 

t maga feladatát matinéek rendezése által.
De ezek végett is szüksége volna egy 

saját helyiségre, hogy Nagyvárad egyik kul- 
tnrtársasága ue folyton más egyletek és in­
tézmények vendégeként lépjen fel.

A képzőművészetek iránt a közönség ér­
deklődésének felkeltése s e kulturaág telén 
működése már elkerülhetetlenné teszi, hogy 
előbb-utóbb önálló és megfelelő kullurpalo- 
tára tegyen szeri.

Ezenkívül nyilvános könyvtár létesítése 
is feladata s ezt L -- 
gátolja.

Végre -a

is csak a helyiség hiánya

, VR, „ nagyváradi zeneművészet is 
azért nem tud lábra állani, mert a zenét 
művelő keveseknek alkalmas helyiségük nincs, 
hol működő tevékenységüket kifejthessék.

Szóval kultúrpalota nélkül kultúra nem 
létezhetik. Ha az meg van, városunk műve­
lődése az ill minden irányban már kész mű­
érzék és a polgárság lelkesedése által rögtön 
nagy lépésekben fog kibontakozni,, a nélkül 
pedig mint oldott kéve fognak a létező eiők 
is szétmállani. x

A Szigligeti-Társaság saját erejéből kép­
telen a kultúrpalota létesítésére, mégis kedvező 
alkalma van arra, hogy egyszerre a meg­
felelő épület birtokába jusson. Ha ezt az al­
kalmat meg nem ragadja, oly bűnt követ e 
önmaga alapelvei dien, melynek büntetése 
gyanánt a társaság lassú elsorvadása log 
bekövetkezni.

A városház, építés által ti. i- a rö^* 
városház felszabadul, ez p‘‘dig a köveiken » 
húsz évre czéljainkat kitűnő m szolgálhatná.

E telek és épület nem képvisel oly nagy 
értéket, hogy Nagyvárad város a mi nemes 
czéljainkra át nem adhatná, főleg ha meg- 
tlgy ljük, hogy a város által kötött üzletek a 
specul-itio közrehatása folytán mind g a vá­
rosra ütnek ki hátrányosan.

Iskola czé'jaira ez épü’et nem alkaimas, 
a telket illetőleg pedig a szomszédos magtár 
épület, melyet annak idején boldogult és szép­
emlékű Sch auch Lőrincz püspök ur épen az 
iskolaczélok hangozta ása miatt adott d a 
városnak, teljesen elegendő h1 Ivet biztosit.

Ha a társaság mint egy ember áll fe- 
hogy ezt az épületet megkapja, úgy meg !' 
fogja kapni, m ti czélja és törekvése oiy 1 
mes és az elérendő m^gbecsüihe len haszon 
oly kizárólag Nagyvárad varosáé, hogy a va­
ros egy polgárától sem tehetjük fel a *-<i 
gadó szavazatot. Ezen felül pedig van 
társaságnak egy oly embere, akinek sz va a 
törvényhatóság kebelében az egyhangú elfoga­
dást önmaga is biztosítja, mert habár közü- 

' lünk kimagasló nagyságát csak az ülőkor
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fogja majd egészen felismeri, egyéniségének 
t-reje és szarénak súlya feltétlenül elég e 
■eines ügy diadalra juttatására. Szükségtelen 
mondanunk, ho.y e f'rfin Rádl Ödön.

Ezek alapján indítványozzuk: keresse 
meg a társaság Nagyvárad város törvény­
hatóságát, hogy a Széchényi téren lévő régi 
városházát, vagy a Fő-utczán eladásra ke­
rült két, a Szaniszló-utcza sarkán lévő há­
zas telkek egyikét tulajdonul vagy ötven évi 
használatra a Szigligeti-társaság kultur czél- 
jaira a nagyváradi kultúrpalota első alapja 
gyanánt átengedni méltóztassék.

Tisztelettel vagyunk
Várady Zsigmond. Dr. Hoványi Gésa. 

Mezey Mihály.

Az indítvány lelkes visszhangra talált a 
választmányban.

Dr. Várady Zsigmond hosszabb beszédben 
világítja, meg indítványuknak egyes pontjait 
és adja elő azon okokat, melyek őket indít­
ványuk megtételére késztették. Szégyen, úgy­
mond, Nagyvárad városra, hogy hátramaradva 
a többi vidéki városok mögött, még eddig nem 
építettünk hajlékot a magyar művészetnek, ze­
nének, festészet és szobrászatnak. Nagyváradi 
ember, ha szép képet akar látni, Budapestre 
Kell mennie. Pedig a képzőművészeti társulat 
szívesen rendezne Nagyváradon tárlatot, de 
nincs hol, s nem lehet mindig alkalmatlan­
kodni idegen helyen.

Többek felszólalása után bizottság külde­
tett ki a kérdés tanulmányozására. A bizottság 
tagjai lettek: Rádl Ödön elnök, Imrik aUinök, 
dr. Bodor főtitkár, Várady, Mezey, Hoványi in­
dítványozók, s a helyi sajtó képviseletében 
Sas Ede, dr. Krüger Aladár, Hegyesi Márton 
és dr. Dési Géza.

Elsők végül bejelentette, hogy bándorfly 
József síremléke kijavíttatott.

Ezzel az érdekes ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.

A Tiszántúl naptára
Uj évíblyamunk felé közeledvén, olyan 

újítást kívánunk behozni lapunknál, a mely bi­
zonynyal összes olvasóink megelégedésével fog 
találkozni.

A fővárosi nagy lapok példáit követve, a 
Tiszántúl is n ptárt ad újévi ajándékul olvasói 
kezébe.

Nagy alakú, gazdag tartalmú naptár lesz 
ez, mely vetekedni fog tartalom és kiállítás 
dolgában a fővárosi naptárakkal.

A Tiszántúl Naptára

Biharmegya és Nagyvárad város czímtárát.
Ezt a részt igyekszünk minél gazdagabbá, 

minél teljesebbé tenni. Épp azért <z áton is 
felkérjük az össze-, Nagyváradon és Bihar- 
raegyébeo létező egyházi és világi, katonai és 
polgári, állatni és községi hatóságokat, egyesü­
leteket és olvasóköröket: szíveskedjenek tiszti­
karuk, illetve hivatalnokaik teljes névsorát hoz­
zánk e hó végéig beküldeni, hogy naptárunkban 
teljes és pontos névsort közöljünk.

A Tiszántúl naptárát
lapunk minden előfizetője ingyen kapja; a ki 
bov. 1-től a > Tiszántúl «-ra előfizet */* évre 
mint uj előfizető is igényt tarthat karácsony­
kor a díszes naptárra. A »Tiszántúl« előfi­
zetési ára lapunk homlokán olvasható.
Á Tiszántúl A Tiszántúl

kiadóhivatala. szerkesztősig«;.

TAÍKHOZTATO.
Régészeti és történelmi mwaenm. (Schlsuch-pwk) 

nyitva minden vasár- és ünnepnap d, e. 10 órától fél 
1-ig és d. u. 8—5*ig 10 krért. Kedden és csütörtökön d. 
n. 8—6 óráig 20 krért. Mái Időben BO kr.

Sót. ló Jogásx-tánczestély * Kereskedelmi Csarnokban.

* Városatya választás. Még az elmúlt 
1901. évben megejtett városatya választásnál 
Szokoly Tamást két helyen: Várad-Olasziban 
és Várad-Ujvároson választották meg a tör- 

I vényhatósági bizottság tagjává. A két mandá- 
■ tómból Szokoly Tamás a várad-olasziit tar­

totta meg s az újvárosiról lemondott. Az igy 
megüresedett hely betöltése végeit még az 
elmúlt évben meg akarták tartani pótlólag a 
választást, azonban a belügyminiszter a meg­
üresedett hely betöltését ez évre tűzte ki, Most 
már alig, hat hét választ el az év végéig s 
még mindig nem tettek egy tollvonást sem. 
Előreláthatólag ebben az évben nem is tart­
hatják meg a városatya választást, mert a 

' jövő évi virilisek névjegyzéke nincs végérvé­
nyesen megállapítva, sőt még különféle retor- 
tákon kell keresztül mennie. Ebből az az ano­
mália származik, hogy a Szokoly helyének be­
töltése a jövő évben lesz, a folyó év helyett s 
nem az 1902. évben, hanem az 1903. évben 
választói jogosultsággal bírók szavaznak. A 
városi tanácsot terheli a felelősség a ulasz- 
tásért, mert nem gondoskodott idejében a vi- 
pilisek névjegyzékének összeállításáról. Ezúttal 
csak egy városatya választásról van szó s 
alig háramlik valakire jogsérelem, de a jö­
vőre nézve tanulságul szolgálhat a mostani 
késedelem.

* Elhalásmúk a niagűnvilagilókal. 
Óriási költséggel felépiti Nagyvárad vá­
rosa a villamos világítást s házilag kezeli. 
A városra csak úgy jár előnynyel a 
házikezelés, ha. a közvilágítás mellet! 
megfeleli) számú magánvitágítást is el­
lát. Most már építik a villamos központi 
telepet s alig egy év választ el attól az 
időtől, a mikor megkezdi a város az

1 üzemel. A magánfogyasztók biztositásá- 
i ról azonban még mindig nem gondosko- 

■ dik sem a városi tanács, sem a világi- 
l tási bizottság. Talán nem is volna ez 

nagy baj. ha nem állana a várossal 
szemben mint versenyző, a gázgyái, 
amely már is messzemenő kedvezmé­
nyekkel igyekszik — és pedig a saját 

i érdekében teljes joggal, — elhalászni a 
villamos világítás • lől a magánfogyasz-

tókat. Most, a tizenkettedik órában egyre- 
másra vezetik be a város különböző
pontjain a gáz világítást s ezzel szemben 
a város nem tesz semmit a villamos 
világítás érdekében. Ez a könnyelmű 

í mulasztás nagyon megboszulhatja magát, 
í A világítási bizottság felismerte a ve- 
?. szélyt s utasította Hordó Ferencz elnö- 
I két, hogy a lapok utján intézzen felhi- 
| vast a magánfogyasztókhoz, hogy világi- 
‘ tási berendezéseiknél várják be a villa- 
í mos világítást, a melynél a lehető leg- 
| nagyobb kedvezményeket fogja a város 
í nyújtani. Ez irányban azonban még min- 
| dig késik a felhívás. Ezúttal a váró« 
I polgármesteréhez fordulunk azzal a kére­

lemmel, hogy a város fontos anyagi ér­
dekeire való tekintettel mielőbb tegye 
meg a szükséges intézkedéseket, mert a 
halogatással odajutunk, hogy a házikeze­
lés nem jövedelmi forrása, hanem elvi- 
selhetlen terhe lesz ennek a szegény
városnak.

* A Pázmány-egylet. Pécsett. A Pázmány- 
egylet agilis, eszmékkel tele és férfias bátor 
küzdelemre kész elnöke, dr. Margalits Ede, 
nem engedi elveszni az egyszer már feltámadt 
sikert. Városunkban lépett fel először a Páz- 
mány-egylet a Püspökfürdőben tartott irodalmi 
estélyijei és a siker teljesen kielégítette a vá­
rakozást mindkét rész, a közönség és egylet 
részéről. Nálunk hasonló fellépések rendszere­
sítve vannak a katholikus kör által, azért a 
többi városokban folytatja a keresztény hír­
lapírók egylete missiószerö érdekes matiné 
rendezését. Ma délben Pécsett tartja ülését a 

I Pázmány-egylet, délután pedig a Katii, körben 
J tartalmas programmal irodalmi estély lesz, 
? amelyen Margalits, Cziprián, Greksa és mások 
t tartanak előadást.

* A vdéki zsurnalisztika köréből. Stal­
l’ mártt, a hol eddig napilap nem jelent meg, 
I most Szatmári Hírlap czirarnel előkelő sziuvo- 
f nalon álló napilap indult meg. Szerkesztője

Harsányt Sándor.
* Az utczák rendezése. Évtizedek óta 

J állandó a panasz, hogy Nagyvárad utczáinak 
I túlnyomó része olyan állapotban van, amilyent 
; egyetlen varosban sem találunk. Igen sok
‘ utcza még nem látott semmi kövezetei, leg- 
I feljebb egyszer-figyszer szórtak szét az Ősálla- 
| pótban levő úttesten néhány szekér köröxs- 

kavicsot. Általános a vélemény, hogy a mai 
6 rendszer mellett egy század múlva sem lesz- 
i nek rendezve a váradi utczák. Az uj ulczajár- 
; dák és burkolatokról alkotott szabályrendeletbe 

■ éppen ez okból beiktatták, hogy a járdák 
; köröskőburkolásának költségeihez is hozzá kell 

járul;.iok egy harmadrészszel a háztulajdonosok-
tartalmazni fogja az elmúlt évben elhunyt jele­
seink arczkópét és életrajzát. Felvonul előttünk 
ez a veszteségeiben oly nagy év, csoportosítva 
egy-egy kidőlt hatalmas emberünk, egy-egy nagy 
férfi életrajza körül.

A Tiszántúl Naptára
gazdag szépirodalmi tartalommal is fog meg­
jelenni. Lapunk belső és külső dolgozótársain 
kívül fővárosi irők is vesznek rés t a naptárnak 
minél magasabb színvonalra emelésében. Ezen­
kívül

A Tiszántúl Naptára
egy igen hasznos, ügyvédek, kereskedők, lelké­
szek, tanítók, jegyzők s általában minden, a 
közéletben szereplő egyél’ részére nélkülözhetlen 
részt fog tartalmazni:

nak. Ezen uj rend áltat akarják lehetővé tenni, 
hogy az utczákat gyorsabban rendezzék. A 
szabályrendelet már többször megjárta a 
bdügyn i misztériumot, mig végre tegnap a 
jóváhagyási záradékkal ellátva leérkező ' a 
városhoz.

* K> pviselő és gyárigazgató lovaglás ügye. 
A szállodások nemzetközi kongresszusának egyik 
fénypontja volt az a pompás ünnepély, melyet 
Törley József pez'gőgyáros rend .-ze t budafoki 
pai tásáb-n a vendégek tiszteletére. Az estély 
kellemességeit nagyon nv zavarta azonban az 
a prrf-'lhő, mely a szomszédos portáról nehe- 
., d ti a fényese” kivik'gitort Törley-palo ára 
és önyékére. Ugyanis Törley József és a 
• zomszedja, Sacelláry Győr y, orazfeggy (Déri 
képviselő, a kik különben sógorok is. landó 
háborúságban élt k egymással. Sacelláry ép 
pen akkor b utalta a pincéje falai nagy 
sppara’u-sal a midőn a küA > hajón Buda- 
fokr érkezett vendégek a Törley kastélyba
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vonullak. A falaknak nagy robajjal eszközölt 
bontásából származott irtózatos por természe­
tesen nagyon lerontotta a fogadtatás fényét. 
Pfänder Emil, a Törley gyár igazgatója e miatt 
mód fölött felháborodott és sértő szavakban 
nyilatkozott Sacelláry eljárásáról. Sicelláry a 
sértésekért Rosenber Gyula és Bolgár Ferencz 
képviselők sei provokáltatla Pfänder gyárigazga- 
tót. a ki azonban az elégtételadást megtagadta, > 
sőt ezenkívül bűnvádi feljelentést telt Sacelláry 
ellen párbajra való kihívás miatt. Az ü:ty a 
pestvidéki törvénys-éknél van, mely Sacelláry 
mentelmi jogának felfüggesztését fogja kérni a 
i-épvi-í lőháztól.

* Eljegyzés. Helvey Lajos dr. budapesti 
ügyvédjelölt, fővárosi író, s lapunk kedvestollu 
kitűnő Urczairója, ki évek óía szellemes, eleven 
csevegései és pompás tározóiért olvasóink 
kedvencze, jegyet váltott Somogymegye egyik 
bájos és kedves hölgyével Qwicuky Aranka ■ 
okleveles tanítónővel Somogy-Csurgón.

* Jótékonyság. Jószívű emberek egymás­
sal vetélkedve látják el téli élelemmel az árva­
házak gyámoltalan lakóit. Újabban a követ­
kező jótékony adományokról számolhatunk be:

A városi árvaház növendékei részére Perczel 
Adollné 4 zsák burgonyát, Kernács Jánosné 2 zsák 
burgonyát és 50 fej káposztát, Incze Lajosné 2 
zsák burgonyát, Wertheimstein Alfrédné 3 zsák 
burgonyát és 1 zsák kelkáposztát, Steinberger Fe- 
rencz kanonok 2 zsák burgonyát, Markovit» An- 
lalné 4 zsák burgonyát, Szunyogh Péter alispán 
1 zsák burgonyát, egy véka diót, fél véka babot 
és 1 zsák zöldséget, Lovassy Ferenczné 3 zsák 
burgonyát, Lichtmann Mérné 2 tábla mosó szap­
pant, Bleyer Lajosné 3 zsák burgonyát, Papp 
Imréiié 1 kosár almát, Kiss Károlyné 1 köcsög 
szilva Ízt és aszaltszilvát, br. Luzsénszky Etelka 
10 korona készpénzt zöldség beszerzésére, gróf 
Zichy Jenő 20 korona készpénzt zöldség beszer­
zésére, Sehadeberg Béla 25 liter eczetet, Nagyvá­
rad város Gazdasági hivatalától 9 zsák burgonyát, 
Stern Mártonná 10 korona készpénzt és gyermek­
játékot, dr, Fogarassy Viktorné egy kis gyermek­
asztalt adományozott.

* Parlamenti affér. Lengyel Zoltán teg­
napi beszéde alatt Vészi József valamit közbe­
szólt, mir Pichler Győző odakiáitolta Véj 
színek:

— Megszólal! a Széli Kálmán Szmoleu 
Tonija.

Vészi József tegnap ezért provokáltatta 
Pichler Győzőt. Vészi segédei báró Feilitzsch 
és Sacellary György. Pichler segédei Kubik és 
Csávoiszky. Az ügy elintézése az országgyűlési 
tudósításban van.

* Halálozás. Dr. Sonnenfeld Zsigmond 
tekintélyes nagyváradi ügyvédet mély gyász 
érte; szerelő hitvese szül. Mihelfy Hermina 
pénteken november 7-én éjjel, 51 éves korá­
ban meghalt. Elhunyta fájdalmasan sújtotta a 
Mihelfy és Incze családot. Temetése ma, vasár­
nap délelőtt 10 ónkor less az Ezredév! emlék­
téren levő gyászháztól.

* Zana igazsága. Zana Ágoston nagyvá­
radi lakos szorgalmasan megfelebbezte Nagy­
várad város törvényhatóságának fontosabb ha­
tározatait, a felebbuzéseket, 
nélkül adta be, amiért a 
létezték a felebbezéseket. Ki 
lyegcsonkitásokért a bírságot, 
nem azért foglalkozik olyan kedvteléssel a fe- 
lebbezések körül, hogy ebbe belenyugodjék, s 
a leletezés ellen is felébb izAssel élt. Es pedig 
sikerrel, mert a felsőbb forum a leletet fel­
oldott i, azon az alapon, hogy Zana nem a 
unjál érdekében, hamm közérdekű dolgokban 
folebbezett. Ez pedig b lyegmentes.

* Megbicskázotl juh sz. Biczó János, a 
kit a bojtárok félve emlegetnek egymás között, 
mert Biczó uram megkívánja, hogy rend legyík ! 
E tulajdonságát ám Balogh Jankó bojtár nehezen 
viselte, mert neki meg a vériben van a rendetlen­
ség, a duhajság. Sok czifra káromkodást kellett el­

3r.:

azonban bélyeg 
▼árosnál magié­
ig rótták a bé- 

azooban Zana

hallgatni a daczos legénynek a számadótól, de mind 
ez idáig csak tűrte, mig a napokban azután vereke­
désre fajult a szóváltás. Valami mulasztásért kor­
holta a juhász Jankót, a mit ő se tűrt ám szó 
nélkül, s addig-addig mig ölre mentek s Balogh 
Jankó bicskát rántott s Biczó uram vállát jól meg­
szabdalta, s még komolyabb kimenetelű is leheteti 
volna a pusztai párbaj, ha a környékbeli bojtárok 
szét »em választják őket.

* Gyilkos rendőrök. A múlt éjjel Mado- 
csán íolnamegyei községben a csendőrök valami 
csíny miatt keresték Tarczal István földmivest. 
A kereséssel a csendőrség a kö ségi rendőröket 
bízta meg, a kik ra is találtak Tarczalra. 
Tarczal késsel rohant a rendőrökre, mire 
Tarczal András rendőr, Tarczal István testvére, 
önvéiLbmbői silőíte fegyvevét. Tarczal István 
azonnal meghall. A vizsgálat folyik.

* Magyar nóták Jókainak. A Bura testvé­
rek 15 tagból álló kitűnő zenekarának egyik tagja, 
Bura József, aki már igen sok szép magyar nó­
tát szerzett. Jókai Mór nagyváradi látogatása al­
kalmából igen csinos magyar népdalt szerzett Jó­
kai tiszteletére. A jeles banda, amely különben a 
telet Nagyváradon tölti, már játsza ezen legújabb 
szerzeményt, amelynek a szövegéi is Bura Jó­
zsef irta.

x A téli idényre megérkeztek a leghíresebb 
angol Kowu.es női és férfi keztyük, alsó ingek 
és harisnyák

Róth M. Utóda

kalap és férfidivat üzletében.
Férfi feh-ruemflek dús választékban és 

méret szerint is készíthetők. 353
,\ A budapes’i Bogdány S. osztálysors- 

egy-elárusitó czég mai mrd-lését t. olvasóink 
figyelmébe ajánljuk. A czég mesés szerencsijé­
ről ismeretes, mert nála húzták ki a 602.000 
koronás főnyereményt, két ízben 400.000 koro­
nát, két ízben 200.000 koronát, két ízben 100000 
koronát és számos kisebb főnyereményt fizetett 
ki a czég ügyfeleinek. 366.

x Olcsó és jó szőlő! Édes, piros bakar 
szőlő, kilója 24 kr, kosarvételnél kilója 22 
kr Merte csemegeüzhtében, Körözs-utcza. Tele­
fon 448. sz. Csak rövid ideig lesz kapható! 376.

X Nagyvárad egyik legnagyobb borter­
melője, Bilázsovich Jenő szőlőbirtokos, hogy 
a saját termésű borait a fogyasztó közönség­
gel megösmertesse és annak első kézből olcsón 
és hamisítatlanul való beszerzéséi lehetővé tegye 
elhatározta azoknak kis mértékben! darusítását. 
A borok árára nézve felhívjuk mai hirdeté­
sünkre a borfogyasztó közönség figyelmét. 372

x Szives olvasóink figyelmét felhívjuk a j 
Strohmayer Pál czég mai lapunkban közölt. ’ 
hirdetésére. 350.

x A megmentett katonatiszt. Egy fiatal, 
délezeg katonatiszt, ezredének dísze, feljebb­
valóinak dédelgetett kedvencze, fülig szerelmes 
volt egy művelt leányba Házasságot is Ígért 
neki. Katouáéknál azonban kauczió nélkül nem 
lehet házasságot kötni. A leánynak nem volt 
több pénze egy p r ezer koronánál, ennél­
fogva a hadnagynak le kellett mondania tiszti 
állásáról, hogy ígéretét beválthassa, inert imá- 
dottjának csillogó szemei győztek az atilla 
arany csillagai fölött. Egy előkelő részvénytár­
sulatnál pénztárnoki állast nyert el és itt már 
elég volt menyasszonya pénze a szükségelt 
kaueziőhoz. A boldog jegyespár alig győzte 
várni a kitűzött esküvő határnapját, 
véletlen egyszerre nagyot változtatott 
pár orsón és boldogságuk felhőtlen 
czikázó villámcsapás zavarta fel. Egy 
vőlegény szétdult ábrázoltai rohan 
szonyához. »Tönkretetlek. édes, cOJ
— »Végünk van!!« Eiy volt tiszttársamért, kit 
elhelyeztek innen, 
erejéig s ez a 
k<>s lett, amit 
midőn a jótállási 
a kauciót. Hí nem t

1 idő alatt rendezni, elvesztem állásomat!

midőn a 
a fiatal 
egét egy 

délután a 
menyasz- 

egye! lenem!«

jótálloitam n így összeg 
szerenc étim ember öngyil- 
csak ma tudtam meg, a 

váltó alapján lefoglalták 
tudom a váltót rövid
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képzelhető az eddig boldog pár kétségbeejtő 
helyzete. A menyasszony vigasztalja, bizta'ja 
és buzdítja vőlegényét és midőn épen a nagy 
veszélyre é» R eu jóságán hivatkozna, kopog­
tattak. »Tessék!« — felelt a félig meglepett és 
félig kétségbeesett menyasszony és egy komoly 
úriember lép be, mint a lörök A. és Tea bank­
házának, melv Magyarországon a legnagyobb 
osztálysorsjegyüzlet, képviselője s j Menti, hogy 
a budapesti Teréz-körut 46. szám alatti főüzlet­
ből jön Anélkül, hogy sokat magyarázgatna, 
1 -olvas a menyasszony asztalára egy csomó 
ezres bankót és kéri a nyerő sorsjegyet. íme 
ismét bebizonyult, hogy ahol a baj legnagyobb, 
ott Isten segítsége legközelebb. 334.

IRODALOM.

Az Egyházi Közlöny legújabb számá­
nak változatos tartalmából ezúttal különösen 
kiemelendőiiHk tartjuk az Egyetemes Egyház 
rovatot, molyban rövid csikkeket találunk Pe- 
rosiról és a six.mi kapohn énekeseiről, André 
Bourrierről, a hitehagyott papok apostoláról; a 
»haladó katholiceizmus* szervezkedéséről, a 
Csanádi püspök agrárpolitikájáról. — Az idő­
szerű kérdések rovatában Brúnó Spahn Kr ius- 
Ehrhard és N ppold czirn alatt a katholikus 
tudománynak most sokat hánytorgatott kérdé­
seiről ír.

Egyéb rovatok: Lelkipásztor: Oltáregylet 
vagy legényegylet? Különféle: A lordmayor és 
a Witechapeí ghe'loja. Mommsen és Pilátus. 
A szegények paradicsoma. — Társalgó: Főtísz- 
telendő urak, köszönjünk egyrná-nak. — Kér­
dések és feleletek. — Irodalom, a hét világ­
irodalmából, továbbá személyi változások, hí­
rek, fi-b.

Az Egyházi Közlöny megjelenik minden 
péntrken. Előfizetési ára egy évre 10 kor. (A 
jelen év végéig 2 kor.)

SZÍNHÁZ.

SIETI 31Ü SOK.

Vasárnap: délután: Kis fierczeg, este: 
Ripac-os Pista dolmánya. (Népszínmű )

Hétfő: Hadjárat a békében.
Kedd: Svihákok.
Szerda: Katalin.
Csütörtök: Őrnagy ur.
Péntek: Pogány Gábor.
Szombat: Zsidónő.
Vasárnap: délután: Svihákok, ests: Don 

Cézár.

Hadjárat a béké­
éi napokban osz- 

közönség. Kedden 
a »Svi- 
mfisort. 

a nagy 
ve­

lői ti be a 
ezt

Hírek a színházból. Ma, vasárnap dél­
után a népszerű, bájos muzsikája »Kis her- 
czeg* operett kerül színre, este Rákosi Jenő 
pompás népszínműve: »Hipacsos Pista dol­
mánya* Hétfőn megismétlik Moser és Schön- 
tán kitűnő vígjátékénak, a » 
ben*-nek előadását, melyet 
tátim tetszéssel fogadott a 
és szerdán a színház két uj operettje, 
hákok* és a »Katalin 
Csütörtökön az »Őrnagy ur*-<P, 
sikerű bohózatot tűzette műsorra színház 
zetőségével a közönség, főként a vidéki közön­
ség nagy érdeklődése. Pénteken premier lesz. 
Ferenczy Ferencz érdekes és nagyhatású szín­
müve, a »Pogány Gábor* kerül bemutatóra 
A drámai társulat minden kiválóbb tagja ját­
szik az uj darabban, mely nagyon jó előadást 
és nagy hatást ígér. Szombaton szintén érde­
kes estéje lesz a színháznak. A »Zsidónő* ez 
a nagyszabású, hatalmas opera kerül előadásra. 
A jövő hét műsorán két operett vau: a »Svi­
hákok* és »Don Cézár*.

Kowu.es
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Szigligeti-Színház.
Folyósítóm 62. Bérlet 88. sz.

Ma vaaárnup, 1002. november 0-én:

Délután 3 órakor félhelyárakkal:

Sí is lierczeg.
Operette.

Este hét órakor rendes helyárakkal:

Kipacsos Pista dolmánya.
Népszínmű,

SZEM E L Y E K ■_

Parthenais herezeg ezredtulajdo­
nos — — — —

Mortlandry. a herczeg vivómes- 
tere — — -— — —— 

Frimouse, a herczeg nevelője 
Parthenais herczegnő — —- 
Navilly — — —- — — 
De Chateau Lansac Diana a 
lunevilli nemes kisasszonyok 
nvelő intézetének igazgatónője 
Roger 
Gerard 
Julien 
Gontran 
Genri 
Gasto

Amon Margit,

Pintér Imre
Bérezi Gyuia 
Bilkey Irén 
Kertész S.

T. Pogány Janka 
II. Czene Stefi 
Peterdi Etel 
Zách Terka
B. Horváth Irma 
D. l ólh Erzsi 
Magda Eszti

apródok

*í Y.v')d * Natiyoú holy V ilszinti és első
emeleti páholy tó frt. Másodomeieti oly 4 forint. 
Zsíjlye /. frt RO kr. Kórszék i fri 20 kr.. ffámlászék, 1 
frt. Erkély tUcs t-so sor tóO kr., közép 2-is sor RO kr. 
Krkélyülés oldal 2-ik sor 40 kr. II. emeleti zártszék 
SO kr. föbisziut: állóhely SO kr., Diák és katonajegy

a földszintre 30 kr. Karzati állóhely 20 kr.
Egy szinlap 1<> ki

Jegyek elére válthatók színház jobb oldalán, a bér- ■ 
házzal szemben, d. e 10-től 1L» óráig, d u. 3-iól • 

ő-íg Esti pénztárnyitás 7 órsKor
A holnapi előadásra jegyek már d. u. 3 órától : 

előre válthatók.

Kezdete 7 órakor, vége fél 10 órakor.

Holnap hétfőn, november 10-én:

Hadjárat a békében.
Vígjáték.

TANUG1.

A népnevelési egylet választmányi 
gyűlése. i

A Népnevelési Egyesüld, vál. gyűlést tar- ' 
tolt tegnap d. u. 5 órakor Sipos Orbán al- 
Muök eLökkte alatt. Gyűlés tárgya az Erzsé- 
bet-alapitvány kamatainak és a tanítói jutal­
mak odaítélése volt.

A gyűlésen jelen voltak : Sipos Orbán, 
li! l 9z'- t.'i.e. kir. íarí Szemes Imre, Gäbel 
Jak 'b, Békési János, Réz Mihály ős Bodnár 
János.

A gyűlés a muiíak tapasztalatai alapján 
('■ ti.yelembe vételével intézkedett az Erzsébet 
atapitviir, 50—50 korona kantáimnak és 4 
oih'irm gy. i ta itónak egyenként 100—100 

áv.d való megjutalmazna iránt.

MULATSÁG.
A jogászok tánczestélye. Előre lát- 

ítagyoik’.rü mulatság lesz a folyó hó : 
r nd»-. -'Jő jogász t in■'.»»$■..ily , melynek

8 * lf' leg ag <>; ti körültekintéssel fáradó- ■ 
hu.:gő rendezőség, s ez úton is felkéri I 

kik b '■ meghivór. igényt tar- 
®!hik, d* mindezidáig azt meg nem kapták | 

■1Vl-ok.:dj. e,, az ir.u.i a i eüdezőbizotisághoz j 
fordul,h

ZENE ES MŰVÉSZÉT.

A iiiiiiikÚHok monstre huiigversenye.

A nagyváradi szervezett munkások nagy­
szabású s rerdkivül érdekes hangversenyt ren­
deznek m t a Feke’. ■ Sas-szálló dísztermében 
szakegv’süiet k javára. A hangversenyen a 
Szigligeti- színház első rendű tagjai majdnem 
kivétel nélkül részt vesznek. A műsor gazdag 
és érdekes :-z.-.mai közölt Amon Margit, Bilkei 
Irén, Kulinyi Mariska, Márkus Aranka. Oriey 
Flóra, Kalmár Béla, Pintér Imre, Pelerdi Etuska 
Perónyi Jószef, I. Pog.ny Janka és Székely 
Anna operából, operettéből és népszínműből 
vett énekezá ttokkal; Bognár János, Deésy 
Alfréd, Krasznai Andor, Kovács Lajos. László 
Irén, H Novak Irén, Peterdi Sándor, P. Szép 
Olga, Tói Elek ko,. „íy és humoros szavalatokkal, 
monológokkal, B. Horváth Irma ős D. Tó'h 

I Böskh p r-.-s l n.czokkai, Béi^zi G.uL? és 
Szathmái) Arpad taczagtato kuplők&al és ma 
Rítli í 1 ■■■■ -’ ■ szerepelnek. Az ének és tánca 

i számokat Müller Mátyás, a Szigligeti-színház 
J korma-• r.j ■ ér:. A gazdag műsort Kard- 
. c.sonyi K d r . édd : nyitja meg, Vántus 

Károly p d z ró it s ‘dm tart. ,\z érdekes 
Programm a - ervmásután fog leperegni, 
n8y» '-Dg- 3 orsk'T kezdődő hangverseny

: má,- 6,órak,, ' vég 1. ,.f. A 100 t- u rendező 
I bizoiD-:»;., :t k-i-ugvóbb igyekezettel mindent 
I fii. g: i , heg’, bangvs'rseny erkölcsi és anyagi 
í Síkéról b-zlos:-:,;».

Bei p ; jegyek d lelőtt 10 óráig a dohány- 
ioz.sdcr.b o k ':ií) ók. azutan már c^ak a pénz­
tárnál. Az üiőhtiyek nincsenek megszámozva, 
de a r -nd-ző ég több mint ;z;;r széket helye­
zőit (1 a s.-t.Jló nagytermében s igy hely nél­
kül senki sem marad. Belépti jegy 1 korona. 
A pénztári! 1 a felülüzetéseket köszönettel el- 
fl!g‘djtifc s a rendezőség ,z újságokban nyug­
tázni f.fop.

Loubet és a Yatikáii.
Páris, nov. 8. A Gaulois jelentése 

szerint Loubel elnöknek állítólag tervbe­
veti olaszországi útját illetőleg hosszabb 
tárgyalás után elhatározták, hogy Loubel 
nem Rómában, hanem Torinóban, Mila­
nóban, Firenzében vagy Nápolybái fog 
találkozni az olasz királylyal. Viktor 
Emánuel király ebben az esetben az elnök 
látogatását nem Parisban, hanem Dél- 
Francziaország valamelyik városában fogja 
viszonozni. A Vatikán a franczia kor­
mánynak ez ügyben hozzá intézett kérdé­
sére állítólag félreértést kizáró módon 
kijelentette, hogy a pápa az elnököt csalr | 
az eset, en logadja, ha az elnök előbb a i 
papát látogatja meg és római tartózko- j 
dúsa alati a vatikáni franczia nagykövet ' 
vendége lesz. (M. T. 1.)

I
A király útja

Becs, nov. 8. A király ma délután 
Laxenburgba megy, ahol Erzsébet Amá­
lia főherczegnő eljegyzése alkalkalmából 
családi dejeuner lesz Mária Terézia fő- 
herczegnőnél. 0 felsége este visszatér 
Schönbrunnba. (M. T. I.)

Bánffy a KathoHczizuius ellen
Kolozsvár, nov. 8. (Saj tud. táv.) 

Báró Bánff’y Dezső az erdélyi reformá­
tus egyházkerületi közgyűlésen hevesen 
és alapta anul támadta a katholiczizmust. 
Az 184-8 20. I -ez. végrehajtását köve­
telve többek között ezeket mondta:

»Rendezni kell a felekezeti kérdése­
ket, s pártpolitikai tekintetből áldozatul 
hozni nem szabad. »Jogegyenlőség és vi­
szonosságnak kell uralkodni a fel ékeze­
tek között. Pedig a fönnebbi törvény 
megsértése nyilvánul abban is, hogy val­
lás oktatás terén mindenütt a katoliku­
soknak kedveznek, s törvény ellenére 
állami katholikus tanárokat alkalmaznak, 

i s javadalmukat az állami költségvetésből 
j íedezik, mig a nem katolikusok némi 

csekély jutalomban részesülnek. Ez a 
törvény nyilt sérelme. Pedig ha győz a 
hazátlan klerikálizmus, oda a protes­
tantizmus, s vele elvesz a magyarság is.

i Követeljük a kormánytól a fönnebbi tör- 
i vényeknek eleget téve a törvényesen be- 
i veti összes hitfelekezetek meghallgatásá­

val, az országgyűlés elé kimerítő törvény­
javaslatot terjeszteni.«

Mindezekre pedig egyelőre csak az a 
megjegyzésünk, hogy a milyen alaptalan 
ép oly kétségbe esett jajgatása ez az ereje- 

s vesztett protestánsoknak.

ítélet a nagykátai rablógyilkosságban.
Budapest, nov. 8. (Saj. tud. táv.) 

E'/. esküdtbiróságegynegyed hatkor mondta, 
ki a verdiktet, melyben a Lövingerné 
elleni gyilkosság bűntettében Kármánt, 
mint lettest, Ördög Tóthot, mini felbujtót’ 
Vonákot pedig mint bűnsegédet mondták 
ki bűnösnek. A Nagybányai Erzsi elleni 
gyilkosság kísérletében Kármánt szintén 
mint tettest Ördögöt mint felbujtót és 
Vonákot, mint bűnsegédet mondták ki 

bűnösnek. A törvényszék a verdikt ki­
hirdetése után visszavonult ítélet hoza­
talra s másfel őr i tanácskozás után hir­
dettek ki az Ítéletet melyben Kármánt 
és Ördögöt halálra, Vonákot pedig 8 
évi ('egyházra ítélte.

Megezíítoít híresztelés.
KrhztUsiu, nov. 8. Egyes külföldi 

lapoknak azzal a jelentésével szemben, 
hogy a Nobel-féle békedijat Suttner 
Berta trónénak szánták, a Morgenbla- 
ded fel | Yan hatalmazva "nnak a kijelen­
tésért-, rogy a Nobel-díj kiadásával meg­
rázol t parlamenti bizottság még nem fog­
lalkozik a díj kiadásának kérdésevei 
(M T I )

Bezárt iskola le
S’teralja-Ujhely, november 2. Ma 

ití a rőm kath. főgimnáziumot, a két 
poigdi i leányiskolát es az összes nép­
iskolákat vörhenyjárvány miau egy hó­
napra bezárták. Az összes iskolák be­
zárására az 1870-iki kolerajárvány óta 
nem volt esel. (M. T. 1.)

Spanyol parlamenti harezok
Madrid, no . 7. A kannrai ülésén Sil- 

vela, a konzervatív párt vezére megtámadta a 
Sagasta-rniniszteriumot, a mely elvesztette az 
ország és a kamarák bizalmát és egyetlen föl­
adatát sem oldoíta meg. A kormány rossz 
p nzü yi pólóik; követ, meri » köi'.ségveiés 
30 milliónyi defiezdet mutat ki. Sagasta mi­
niszter védelmezte kormány politikájú ős 
azt mondotta, hogy a konzervatívak korinány- 
z; :di caros volna a monarc űára. Tagadta, hogy 
a d-hczitm k i -gyobb jel. t tő égő volna ős ki­
jelentette, hogy kormánya, ha kell, épp olv 
tisz.f.fsség“S‘»n fog V'sszavonnlni, a rndv tisztes- 
si'geseu b :j._-s le: i Kötelességen. (M. T. 1J
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Tüzzel-vassal.
Irta: Sienkiewicz Henrik.

Meganny i agas tyánwkvoltak. mint 
rék vitézek, akik is mégis liszt élettel
» löllbi knlonák e»ltó.i * retwnelM
és bámulattal r,ózltL ’A háború azonban 
harez„k fc.,0». 8 » 1<5 -8 A tó|[i|ja a
farkasszivü, gonosz . y nem fa|,
1Mka.t, o‘4re“jr ^„“\“ ‘- A, mini » tolja a . 
azokat rágja, harapja, tep^ * ru_
hnsoscsm.tot. Színe mgj . , n érléu őket 
bája; de zivataroktól, amelyek h
védő tető alatt és az izzó naP^u^ ’ é f. 
Zadoo — 
jök és csorba a kar du, csorbult
rélől es az ellecábilaUill ie3ték a 
szarokat Ha táborban vagy a korcsmában el- 

zettel, nemes irigységgel és gaz n..mm 
ha e tták őket és sokan kiáltották nem is

vs ittY mindéi, vendégség és minden iv.s azzal 
végződött, hogy mindannyiau a hHfCZ|®|et föl|ö|. 
K.í Es ha a nemesek a bortól tűz ivt• töU 
•r -filtP í -íz ulczára rohantak és olt puskái! 
hói és pisztolyaikból lövöldöztek s esd apitotuk 
őket a Wi nioviecki embere, és «»adottak né­
ki« hogy nem sokáig lesz szabni -„ie 
lenmök mert ha a h^zeg átveszi a . vezérl 
tot rend és fegyelem lesz. A nemtseK [ . g 
annál hangosabban . ^Xonblíi ha
addig is az időnket, mondották. Azonban. na 
maid engedelmeskedni kell, úgy fogunk csete- 
Sni meri hiszen dyen urnák engedelmes­
kedni’: az élvezet I« hét. Domonkos herczegre 
ezonban ugyancsak rájárt a rúd. . j

X mosdathn szájú katonák ugyancsak ie 
niszkoliás Csufolódva beszélték, hogy naphosz- 
S Xlk<»«. »le pedig » 
Zött dőzsöl s ha valaki a mellére ki p, 
-ián fölnyitja a szemét és mindössze ennyi 
mond k'i volt az? Azt is mondták, hogy csak 
oh-a.i csatát látott egész életében, mint ara‘ Je“ 
„ hollandus szőnyegein volt klsz6v'a) 
sem védehüi-zte, senki sem szerette s aleghan 
* oaabban éppen azok szidták, akiknek legtöbb 
hasznuk volt abból, hogy nem tartott .ktt^ona 
Sít rendet és fegyelmet. Valamennyi k közül 
kittitt azonban az ócs.-rlásból Ssg™OíjL 

megint elemében volt. A derékfájása el- 
'derék lovag hihetetlenül sokat évit.

■ i mértéknél több t ivott. Egész 
csapat tiszt vagy nemes ur. néha közk!^’onJ 
Lt véle állandóan s ő tartotta okét fecsegő 
szóval és kalandos hazudozással, azok meg ol 
itallal, amiért hálaképp n őket vette íe^íőször 
a nyelve hegyére. Mmt régi katona, kicsinylőleg 
megvetéssel nézett azokra, akiknek ez volt az első - 
háborujok és tapasztalatainak fitogtatasául ilye- | 
í <kel.̂ Tirnyit tudtok, ü tacskók, a háborútól, j
mint az. apáczák a férfiemberről. Most szép j
tiszta a ruhátok és levendulaszagu, majd elro - 
gvolódik, ha mar a lőporfüst bűze árad le róla. 
Akkor majd nem jön a helyetekbe a kedvese­
tek a sörös kancsóval és a jó meleg leTes^’ 
Majd megcsappan a kövér hasatok és Kiszá­
radtok, mint a föld a napon. E hihetnek ne­
kem. mert én mindezt tapasztalásból tudom. 
Hej! voltam én már sok derék hajezthőben, 
imm egy zászlós is zsákmányul ejtenem mar, 
de olyan kemény műnk m még sohse volt 
mint most. Konstantinownál.
ördög a saporogiaiakat! A verejték egész pata­
kokban ömlött, rólam, mia végre kezembe s.o 
nthattam azt a zászlót. Kérdezzétek csak meg 
Skrzetuskit, ő látta ezt a csodás tettet. No de 
hiszen, kiáltsátok el csak ezt az egy szót a ko­
zákok előtt, hogy. Saglob’! hát majd meglát­
játok hony nyomban szétszaladnak. Akar csak 
ti. akik arra vagytok jók. hogy ügyeket csap- 
j _ piát hogyan is volt az a dolog azzal a
zászlóval? — kíváncsiskodóit a fiatalabbja.

már
múlt s a
és minden emberi

1992. november 9.
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a de-
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étiem? Hát azt akarjátok, hogy— etjem r t fíW„Ánhan. mint
meggyuladjon nyelvem a ?C-- -

Majd megkenjük! Bort 
beszéd! szólt Sag'oba és 

lőtt nogy elmondja hőstetteit, 
Gaíotiban történteket, a.Ro^°|1' 

a konstantinowi csatát.
' ^’iTii^iták őt a hiszékeny kato- szajjal hallgat Uk(l bátorságukat,
5X «Ä n3pr6'- 

borral kínálták Saglobat.
(Folyt, köv.)

- Elbeszéljem/ tw- ‘forg;8bao. w,„t 

a tengely a rohanó kü^‘^iiibiinink( Bort ide!
— Dehogy is!
— Ez már okos 

azután hozzálátott, hogy 
legbővebben a <— 
hói való szökését és a 
Tátott s; 
nák s i—- 
még csak 
napra L..

nyiitték

•-.í.a' ’’«1
Aljam*»'**

nov. 8 
683 50 

- 723 5 >
71175 
4 2
i7 , bO

> ló«'»

»int*.

Magyar aranyjáradék i'Vo " 
koronajáradék —

. s:M)2. nov. 8-á’
— 120.85

_  __ — »7.0b
Magyar

VJU«
Kf-ípt

-6‘ Of.U«n<
vaSn’.i államVOlveny »7 75

100 —
»8

•202—
157 -
100 70
U’O 50
120 50
100 -
149.50

15 tO
709.—
700 -

95 17
1 06

116 90 
23;15

23 40

.. . ; IV.
■- ' ■ ' ' ■

járadék papírban 
járadék papírban 
járadék aranyban

Osztrák korona járadék
Osztrák államsorsjegyek
Osztrák magyar bank részvény 
Magyar hitelbankrészvény 
Osztrák hitelintézet részvény 
Párisi visita ; " ,
20 jrrnkos arany (Napoleon dor) 
Németbirodalmi márka 
Londoni visita 
20 márkás arany — -

T

Van 
valamint 
értesíteni

ÉRTESÍTÉS.
szerencsém a nagyérdemű közönséget 
nagyrábecsült rendelőimet tiszteletté j 

bogy Fő-utczai szabó üzletemet a >
Nyáy-házból ■
nov. 1-töl Szilágyi Dezső-(Apácza)-utcza 10. sz. alá 
helyeztem át, a hol is egy a mai kornak meg- ; 
felelő >

férfiszabó - szalont 
rmdKlem be fc a,.l a legjobb muotoerfkkel 

legfinomabb angol, tanom éehonii sző- 
vetekből állandó nagy választék áll a uag, 
érdemű közönség ’’endelkezésér^

Szives látogatást további a te kéne, vagy 
teljes tisztelettel

Fndally Balint
férfiszabó,

Szilágyi Dezsö-utcza 10.

azorkeaztÓBérl íslöW«

|>r. V HC S K 1CS <i VU L A.

Kiadó lakás. I

A Mezey-féle házban (Kossuth Lajos- 
utcza) egv első emeleti utczai lakás, , 
melv áll: 4 szoba., 1 alcoven, mellék­
helyiségek s egy üveges terasz a Ko- 

i rözsre,
Hiíndcii órá« kiadó.
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HeMjfc JmI ó'*

Búza ..»>■'>< 
Búza spí.iíi 
Tengeri 
Rozs oki 
Zab Apr 
Káposzta,

nov. 8 i
7 27 !
7.84 i 
ö 60 i 

- 6 45 i
6 >5

11 8q

Kiadó magtárat
A Nagyváradi Takarékpénztár tu- 

i lajdonát képező katonavárosi Weinber-i 
í ger-féle gyári helyiségben levő üres! 
1 magtárak I

I azonnal bérbe vehetők.
i 1 Értekezhetni a Nagyváradi Ta- - 
! Ikarékpénetárnál.

a Nincs folt, nincs szenny
*41 T • ha a tisztításra adott ruhát.
13 11 p. VÍ1T1 adja s a közönség csak későn
OH JL/V MÖL| V C4.ll, meg van károsítva.

1O év óta fennálló vegyi tisztitó

a ruhán, ha azt vegyileg 
kitisztítják és olyan álla- La 
pótba hozzák, hogy uj ru- 
hához hasonló legyen. [j 
elviszik s a ruhatisztító el- Q 
veszi észre, hogy alaposan f ■

intézetembe
mindenki bizalommal küldheti tisztítás végeit a ruhát s bárha Pária, Bl’üfel; k,.7Önsé- 
ban nem nyertem munkám után dicsérmet, de megnyertem Nagyvarad varos közö 
gének megelégedését becsületes As lelkiismeretes munkámért s így óva intem a• *o .

hogy mükedvelésből ide rándult művészek hangzatos reklámjainak fel ne u ] - 
mert’az egész continensen rég ösrner vegyi tisztító intézetemben minden , eil

- sékelt árban vállalok fii s törekvésem mint eddig, ezután is a közönség mindenig . 
1 dicséretesen kielégíteni.

3

ül

.1 B74

London-

a közön­

vegyi ruhatisztító és kelmefestő.
Fö-üzlet: Körös« i. Fiók-üzlet: Srinh. Bazár. Dolgozó-telep: Peczc-u. 170. saját ház.

fWi
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18778—902. P. sz.

Hirdetmény.
A nagyváradi kir. törvényszék, mint 

csődbíróság, a vagyonbukott Berger Lajos 
csődtömegéhez tartozó és a csődleltár 
1 — 33. tétel száma alatt felvett 779 korona 
60 fillér beszerzési, 590 korona 40 fillér 
bet sárii lehúzott s üvegeit borok. 77—90. 
•■s 135—145 t. szám alatt felvett 3922 
korona beszerzési s 1952 korona 86 
fillér becsáru 5485 liternyi hordókban 
levő borok, végre a 34—76: 91 — 94. és 
146—152 t. szám alatt felvett 4259 korona 
82 fillér beszerzési és 1537 korona 51 
fillér becsáru üres hordók, üvegek, ászok­
fák s egyéb a borkezeléshez szükséges 
tartályok és eszközök és bolti felszerelé­
seknek egy tömegben ajánlati 
eladását — a 18778—902 
végzésével elrendelvén, felhívom 
szándékozókat, hogy 1 koronás bélyeg­
gé, ellátott zár! ajánlatukat 410 korona 

natpénzzel. mely készpénzben, vagy 
óv adékképes értékpapi rok ban fizetendő, 
az 1902. évi deczernber hó 1-ső napjá­
nak d. e. 12 órájáig dr. Gyémánt Jenő 
nagyváradi ügyvéd, mini az ideiglenes 

szükséges

utón való 
P. számú 

a venni

hlegáns i'kPL- kelmék legújabb kivitelben. 
nagy és futó -sttó1tyegek, ágg-gurnifinvík.
függönyök, paplánok, pokróczok, téri-
tők. Selyem és divatos téli kelmékből ele­
gáns női blousok meglepő választékban.

mérték után is megrendelhetők.
Jő mosó barketek, férfi és női kész 
hérnemiiek, mindenfele télikemlők. ~ 
Esöernyökben nagy választék és olcsók. 
Vásznak legjobb minőségben, ---------

Szemben a sok félrevezető, sokat ígérő hirdetésekkel, a 
n. é közönség szives pártfogásába ajánlom a szolid el­

vekre fektetett, raktáramat.

BEÍZKAY LAJOS
Szent László-tér. 148

Uj üzlet!
igyvára<l9 ZöhlhwUcam., (a «Zöldfa» sörcsarnok mellett.) z

yhangzásu reklámot mellőzve, a legszolidabb alapon vezetjük üzletünket. Az őszi 
téli idényre megérkezett tegdivatosabb es legújabb ruhaszövßtßk, barchetek, flanelek, posztók, téli kendők kana- 

^ vásznak. Paplanok, mißdßrek, szönyegßk, csipkefüggönyök, úri és női fehérneműek, mindezen czikkeket a leg­
szolidabb kiszolgálás mellett árusítjuk. h'Öl IN6-BL0US0K nagy Választékban, r-—r-r-

csődválasztmány elnökénél nyújtsák be, 
meri a határidőn túl, vagy bánatpénz nél­
kül beérkezett ajánlatok nem fognak 

I figyelembe vétetni.
Az ajánlat az ajánlattevőt bánatpén­

zének elvesztése terhe alatt azonnal s fel­
tétlenül kötelezi, a csődtömeget ellenben 
csak az esetre, ha az eladást a csődbíró­
ság jóváhagyja.

Az ajánlattevő, kinek ajánlatát a bíró­
ság elfogadja, köteles a megvett ingósá­
gokat az ajánlat elfogadásától számított 
lő nap alatt átvenni s ezt megelőzőleg 
a vételárt készpénzben — Jancsó Dezső 
csődtömeggondnok kezéhez lefizetni és 
a vétel után járó bélyegilletéket viselni.

A nem helyben lakó ajánlatot 
tartoznak ajánlatukban helybeli 
bízottat megnevezni.

A csődleltár a hivatalos órák 
Böhm Jenő kir. törvényszéki bíró 
biztosnál, az áruraktár pedig Jancsó Dezső 
tömeggondnok közbenjöttével az üzlet­
helyiségben (Szent László-tér) megtekint­
hető.

(evük 
meg-

alatt

! oki. hó 31. napján.
•btn cső Dezső

töiiipg-gondnok.

Mindennemű friss gyümölcsöket szállít
5 líilÓM kosarakban.

o

— Csemege szöllö
igen szép piros és fehér vegyülök

1 kosár 2 kor. 30 fill.
az ar kosárral rylitt értendő!

öp-cí

t

Vajoncz körték
kiváló fajokból
1 kosár 3 korona.

6
3
4 >

:3 U>

Franczia szöllö hl kosár 3 K. 20 fill.
Franczia b raczk 1
Besztercei szilva 1
Ouránczai baraczk

»

Viszont eladóknak külön ajánlat!
Kiváló ü,z .bité! SZübŐ IStVäR, 

szöllöbirtokos N.-Várad.

3HJ

IRKOVEK
■ .V®

ry 
’ ■' iärj?.

leg olcsóbb nn
bánhatok 258

a debreczeni köipar 
vállalat

<OHN es I*1“
fiók slitöraktárábai»,

Nagyvárad, Kossutb-u. 8

; ' ?■

1' ■ f

to:

A Rlcntör-féle

LINIMENTOM CAPS.COMP
Horgony - Pain - Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzaölésCl al- 
kalmaztatík Htnönynil, cstaíl és »egbiltahil. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
KWESSfffiSWI Láskor óvatosak legyünk ás csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 
’fédjogygyel és a „Richter" ozégiegyzéesel 
fogadjunk ol. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél rwr 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, 
*♦ csász. és kir. udvari szállítók. »• 

Rudolstadt.



Telefon

Of«- it

Ócska

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban

óhivatalbaniíli vetések felvétetlek

'aoa.mbw 2O-*n k«d6do HÚZÁSÁRA 

postafordultával küldünk szét sorsjegyé 
osztályhoz 

iLi.

Eevéiíejek, 
számiak, falragaszok, 

báli meyhivók, 
tanczrendek. étlapok, 

snept Arssíc, 
p alaczk felír a tok, 

névjegyek, 
y y á s z 1 ti 1» «* k 

slb. a nyomdai szakba 
vágó ^nyomtatványok 

készítése.

legjobb minőség« bewéló flép 
(grammodon).

ék»zerj«iítá»ok ponté« liiiftlkw i|M 
eless árba».

óra, aranytöredék becserélése
vagy pénzbenl beváltása 576 

Vidéki reaőelménjBk forduló ^stánl jpléitetsek.

Oleeó v«.*rt4»i Iwr*» «»kl» 
HBOlld kiBZOlflálab.

Mindenféle arany és ezüst órák.
Arany U »zást ékszerek hhatalosan fémjelein.
China ezüst asztaldíszek és 

készletek.
Szemüvegek jő minőségben.

Elósserl

Marha ártáblára! 1002 *'rő1
fky pár első rendít járnia 'á> 1 _
-ár máeodr. nd* járma Wr 5K'- *»’. «YPJ 
haMoaürendö jírmas ökör 240-500. í dru _ 
leWßlOO-240 1 ‘hbvágó '
170. 1 drb vágó tehén 150 k gr. 110-180, 

1 drb. veres borjú 30 - 50,1 drb. í ’ *»’3®
34„ 60, 1 dib t-y óves borjú H -6A k-H éve

a »ci < drh hízott sertés 96—10-,1 egy éves sertés
1 pár fél éves 3b- <2, 1 Par
J 72 1 pár két éves sertés / *-40. 1 dr

A 152-170 1 pár ökörtxV 40-*). 1 
Xr tehénbőr 26—34. 1 pár bojubTi 10 -20, 

pár lóbőr 10-20. ____

MiTvck g’ 
(CíVóirSiíik, hiflopsk, I

■s vwaSxsítwB., 

gazdasági nforotaMnyok, | 
egyházi, községi | 

.•» egyéb

hivatalos nyomtatványok, | 
körlevelek, |

levélboritékok.

SZILÁGYI GÉZA 
UTÓDA

Büórás, optikus, ékszerraktára, 
MAfiYVÁRAD, SZENT LÁSZLÓ-TÉR.

SZENT LÁSZLÓ KÖNYVNYOMDA
Nagyvárad, Apac®a-ntcMa

LS. f

Csakis nábjnk kaphatók ax annyira kedvalt

KIS SZAMOK:
1-től 3O0-ig.

születési évszámok 1801-től 19OO-tg 
és més SZERENCSE SZAMOK.

As összeget postautalványon kérjük: í< FŐVÁROSI SORSJEGYIRODA /é
BOGDÁNY S. ßi
BUDAPEST,Sas-Utua 23.

Általunk klflxstatt 
főnyeremények

Elvállal és készít:

i z I ó se s lí i v i t <' e n 
mindennemű 

nyomdai munkákat 
jutányos árak mellett.

Vidéki rendelések gyorsan és pontosan eszközöltetne^



Nyújtsunk kezet a szerencsének
........................ 'iwriTUr*-—T...... r |Trr„„-, n |MMM,ll>M| I—IMI iriIMM—■■——■!—■——MÍ

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjegy által. -w
A legesélydusabb sorsjáték a mi m. kir. osztálysorsjátékunk.

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény jut.
Legnagyobb nyeremény esetleg

1,000.000 korona.
1 jutalom 600.000, 1 nyeremény á 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 80.000, ■ 
1 á 70.000, 2 á 60.000, I á 50 000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20 000, 8 á 15.000, 
36 a 10 000,67 á 5000, 3 á 3000. 437 á 2000,803 á 1030, 1528 ü. 500, 140 á 300,34450 a 

200, 4850 á 170 4850 á 130, 100 ;t 100, 4350 á 80 3350 á 40. Ö «zesen :

14,459.000 korona, azaz Tizennégy millió 459.000 korona.

U J B O R.
Saját nagyváradi termésű, idei uj bo­

rom leüvegezését megkezdvén, azt fo­
lyó hó 5-től Schlauch-tér, 18 sz.

i lakásomról

literenként 32 kr. árban 
áruba bocsátom.

Egyéb boraira és különösen ménesi, 
igyoroki saját termelésű

arany érmeket nyert finom fajboraim 
laz ismert, árakon kerülnek eladásra.

Hordóban tetemes árengedmény.
Újkornál 50 liternél 19 kr., 100 liternél 

I18 kr. literenkénti árat száraitok fogyasztási 
adó nélkül.

MOLNÁR LAJOS
í szőlőbirtokos,

Schlauch-tér 18. szám 370

Az egész vállalat állatni felügyelet alatt áll.
Az I. osztályú eredeti sorsjegyek tervszerű betétjei a következők:

égj ajolczad C/e) forint —.75 vagyis 1.50 korona egy negyed (*/*) forint 1.50 vagyis 3. korona
egr fél (l/s) » 3.— » - » egy egész (Vi) » <»•— * 12.— »

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összegnek postautalványon való előzetes beküldése j 
ellenében megküldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul Megbízásokat kérünk azonnal, de legkésőbb

Telephon! 451. Telephon: 451-

A költözködést idény alkalmából 
értesítem a n. é. közönségei, hogy 

villanyos házi-csengöket és
magántelephonokat eMMxnk

minden igénynek megfelelően, oly 
előnyös árban vállalok, hogy e 
tekintetben még az állami Szerelők — 
az úgynevezett postások sem verse­
nyezhetnek 27 év óta közmegelége­

désre kiszolgáló vállalatommal

Költségvetésekkel dijtahnul szolgálok.
A megrendeléseket kéri
356 tisztelettel

• FEIGENBAUM LAJOS,
Kert-utcza.

folyó évi november hó 20-iy
hozzánk bizalommal beküldeni.

e s e e

. TOROK A és T-
Muzeum-körut 11, sz, _ _ _ _ _ t t , banííhaza),.. , _

Erzsébet-körut 54. sz. Budapest, T/., lerez-korut4 ki.
Legnagyobb osztály sorsjátékéi let hazánkban.

Sok és igen nagy nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült »evőinknek és pedig rövid idő alatt kilencz millió koronánál többet.
Rendeiöievéi levágandó. TŐRÖK A. ÉS TÁRSA bankhássáiiak Budapest.

Ezennel megrendelek a in. kir. szab, osztálysorsjáték 1. osztályához darab
eredeti osztálysorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt.

í után veendő I A nem kívánt tőr­
korona összeg postautal vanynyal küldöm , )pndg

( mellékelve bankjegyekben (bélyegekben) J ltJUUÜAz

III rdetések felvétetnek
a legjutányosabb árban e lap

kiadóhivatsaI

\ | Talán nem jár jól az órád. Oh hagyd el; 
ezeknek az óráknak már többe van a javi-

j Jiása mint az eg* sz értéke.
i Na ha csak az a baj, ajánlok neked i
j egy jó órást, mely az én órámat is ponto-1 

san kijavította, s minden órát kivétet nél­
kül egy évi jótállás mellett

Csak 90 krajczárért, ' 
óraüvegeket csak 10 krért ad, úgyszintén a 
legjobb órákat és ékszereket jutányos árban 
raktáron tart.

Kepes Márton, 226
műórás Nagyváradon színház oldala mellett.



SOMOGYI MIKSA
ngyiszeti ruhatisztító- és majáéit» intézete, n, kir. stab, »««tisztító szer teltalaloia es készítője

Nagyvárad. Üri-atcza 9- sz. Főpostával szemben _______ _

Kitüntetve a Pártsi nemzetközi ipar- műki dlitáson ./üst én runm -GM 

— és díszoklevéllel, a Bécsi iparkiállitáson ezüst éremmel és díszoklevéllel.

Van ... M—0.K« Artn. h. ■   _ -v

müvegyészeti ruha tisztító ts ruha javító íruszeiet
létesítettem.

Uri-, női- és gyermekruhák, papi <‘lt.-.öt, katonai ep■1 ■ J* ,.'^-1^, 
csikkek, selyem, bárány és-szöveifüggöuyök, : ; ; k, htm; ; ■' ' - /. , . j
keztvflk. nyakkendők es napernyők, uutnii . mind n •■ .rvlő mm sorolt tárgyak gyorsan, pontosan és a legolcsóbban s l. -■

Tisztításra szánt juhák egészben és fejti tlenb. beutalnak am.hh, 
fényét, vagy facon alakjukból barmit is vesztemének. . , .

Csak egv próba is elegendő annak bebizonymis^r . ;,y
tisztítását — a mint azt számos el smérés a Parisi >-s lh.e.-i ‘ l!1 - ,
is kitüntetnek — hivatásosai e .eimai ösmerelt. 1 cs gyakoroltat, kö,. - -

’aßOkKSXp» ......Írásbeli megkeresésre a ruhaneműt háztól elhozatom es haza szállítom, itsiita. iá 
ruháknál a javítás díjtalan.

Becses m- “bízásait kérve, maradok kiváló li?z:elettrl

SOMOCrYI MIKSA
vegyészeti ruhatisztító és javító 'atézete,

Nagyvtírad, rri-utcza, 9 sz

ruhán emüek 
, ”1 érmeim 

dé.r.

szánt

Pontos kiszolgálás!
i MiuMinjiivn-

t*4

</)

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség, va­

lamint az egyházi és községi elöljáróságok be 
tudomására hozni, hogy a 42 év óta fennálló 

Daday József ur lakatos 
és toronyórás üzletét,

tam 
régi 
rább

melyben 16 éven keresztül mint művezető, v 
alkalmazva, átvettem és ezt személyesen 
jó hírnévhez méltóan, a régi czég alatt t 
folytatom. v

' Szives pá»tf gásukat es megrendelesoket.
kifogá tű ul öles011 és pontosan eszkuzs mi. 
és óráimért 10 évi jótállást vállalok, x^yok 
ti-iUt 'eltel:
Mezey Dezső,lakatos- és toronyóra-készítő. 

Nagyvárad, Szent Jáncs-utcza 20 szám.
Teleíoii-Bzám 384. J'-

lyeket 
kérem 
kiváló

ni*'.-

Bazárban minden olcsóbb, mint más üzletekben.

Őszi és télé saison szilkségletii'iiket szerezzif k be

alant jegyzett árukat legjutányosabban kapjuk, úgymint:
Téli alsó Jäger ingeket és nadrágokat, fehér és színes alsó szoknyák, fekete es mosó kötények, lejre 

való posztó és Berliner kendőket, Hunnia czipőket, sapkákat, gyermek kocsikat, ajándék tárgyakat, gyermek­
játékszereket, pálmákat és fali díszeket.

hol

Szép kivitelű ingyen kép 10 forint bevásárlás után.
Bazárban minden olcsóbb, mint más üzletekben.

.**»- i

me
X
fll 
t 
ft

ft.
X

ft t 
r

40 év óta fennálló saját asztalos- és kárpitos-műhely

s 
4i K

o■«M*

rí, 
i 
N 

*Z5

Nem gyári. de k.z .róiag az ország és a külföld elsőrendű műhely ibői beszerzett fa- és vasbutorok, valamint kárpi­
tozott berendezések nagy választ ku raktár,.

"« WALLENSTEIN FERENCZ
Zuldfa-u. 34. sz.

Papp öyorgy-féle 
házban, a volt

Erber helyiségben.
»■.■xteAits

1901. májustól áthelyeztetett Zöldfa-u. 34. sz. Sorház-sikátorral szemben.
Elegáns háló, ebédlő, úri szoba és szalu berendezések minden i v i-’.l.n. , styl-

Szőnyegek és bútorszövetek nagy választékban.
iü szilárd, első minőségű anyagból.

Kárpitozott bútoraim saját műhelyemben készülnek.
Lakások kárpitozását, vagyis tapétirozását elvállalom.

Legjobb gyártmányú zongorák, pianinok és tüzmentes vas- és pénzszekrények

Kel teái szoba, előszobával, botorral vagy anélkül 1902. november ho 1-töl kiadó

Ä

A
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STROHMAYER 8
vászon, menyasszonyi kelengyék, kész fahérnemüak és szönyegraktára, 
párad, Szent László tér 1., kishidfő.

Bejárat a GazdasAyi bank alatt, nem a »árkon.
I

rad
$

tt-’í

o.í4
i't

ft

Értesítés!
Van azertmesém u lisztéit vevő közönséget ert-sitem, hogy vászon és 

fehérnemű raktál ont nagyobbitása coljából
az összes raktáromon leró

csipke és szövet függönyöket, ágy és asztalterítőket
helyszűke miéit ictemeHen lesz.illitoit árban

Egyrzerstninu f lh vorn becses figyelmfiket el 
hérncinií raktár-tma, 
pességi és pamut vászon különlegességek

------------valódi Schrolbföle (Hiifftmok
színes és fehér veie-.eü, uc‘.-z.i - nmideim- u :i m 
és asztalncmtiek r< ndlc.vüi n,;gy vúb;
mellett kaphatók.

Jw asszoli k 2

árusítom.
ő rendű vászon és fe­

in lyi> > Kumhurgi vásznak. Cre irhoni sze-

Ili:, é!

kb szolid, .szabott
kávé 
árak

Zfíf/ W cgb izh3 fi óbb 
beszel -zés i h elye.

STg^miAYER FAE.
i-

E®?SX'
F

z

í

‘•i -tó

:fc%l,''.>í'vd

-íSj j

8

í£

y Wí;i && K
női- és ni díva', vászon- és fehérnemű áruraktára

D t L á S Z 11
(Volt KÜNZ-czég- helyiségében)

N a g y v á r a d,

Telefon 420.
Ajánlja dúsan berendezel! O3SÍ és téli újdon­
ságai!, bel- és külföldi női ruha szövetek­
ben, a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig. 
Iiloni selymek, meglepő szép és nagy. vá­
lasztékban, u. in. Chine és egyszínű XaUÍSÍU 
tartós, fekete sima és Brockat. Franczia és Angol 
flanellek és Velez (Parket) jó színtartó 
Blous Matiné és gyermek ruhákra igen alkalmas 
díszek és mindennemű ruha kellékek óriási válasz­
tékban, gallér díszekben különlegességek.

OÄSI.EITNEK £ és FIÄI
cs. és kir. vászon és asztalnemű egyedüli bizományi gyári raktára.

Valódi Rumburgi, Irhoni. és Creász vásznak, 
legjobb minőségű Chiffonok 
es pamut é asz iiai k

Menyasszonyi és ujszülöit kelengyék. Nagy és futó szőnyegek szép választékban
Külön gyászruha kelme-osztály teljes kellékekkel,

------Miváiistra béniictttvc ason-ual küldök. ==

fes 120 cm. széles 
rC. Angol posztó 

mtrp 4» kr.

»

te

te

te

te

3

Három magtár 
azonnal kiadó a 

Biharmegyei kereskedelmi, ipar- 
terményhitelbank

Nag ’ eleky-utczai házában.

au «aaaau

és

;W6
.......

80 kr.

ORÁS-UZLET
Díószoghy István

sas ü ő r á s és látsz e r é s z. 
Nagyvárad, Nagy-Teleky-utcza 41 szám.

Elsőrendű óra javító miihely, hol 
minden órát kivétel nélkül egy évi jót­
állás mellett csak 80 
gyorsan és pontosan.

Továbbá raktáron 
gyártmányú fali inga-
Ejjy kitííaő gyártmányú uj szekrény 

óra 1 frt 20 kr.

Egy ói'ff üveg csak 1O kr

krért javít meg.

tart a legjobb 
és zsebórákat.

80 kr, | 235. 80 kr.
wst*a»«

tarról! uj-borIII
Sajál termésű uj boraim 

literenkénti elárusitását meg­
kezdvén, azl Áldás-utcza 9-ik 
számú I lázamnál

30 krért árusítom.

Ezenkívül kaphatók:
Tavalyi ó-bor

. 50
. 50

r]
M

rj

kr. 
kr. 
kr. 
frt.

. .

AMI

í
■;..d

. ■ i

<

> irifj-i

Vörös (kadarka)
Bakai gyógybor
Az uj-bor 50 literen felül 18 kr.

fogy, adó nélkül.

Balázsovich Jenő
szőlőbirtokos, 872

Nagyvárad, Áldás-utcza 9. sz.

u

■ • ■
□

' ■ í

r

>1

Vásznak, chiff > 
nők,törölközők, 
abroszok mélyen 
leszállítót árban. |

Csipke függöny, 
szalmazsák, pok- 
róczok nagyon 

olcsón

120 cm. széles Íi „ ,. . , . , I S .őuyegek, füg-

t' s Amerikai áruházt
l| rók gyári árban.

1-20 cm. széles ä120 cui. szeles I 
iennisszövet | 

divatos színek- I . 
ben mir <r.48kr || hr ztékb; 
........... ■ • ........ ■ ■■

Őszi i(}<!<>i*vágok
r , . ii-ifo hkete kelmék 

H| 1 20', cm. széles 
fe már 50 krtó!

> ezdve 4 írtig.

n oi cos^üm

mir 110 kriól 
feljebb.

Fo utcza, f
szhabíkzi ISuzás’-épülct.

bious s öveteh í 10 fitos bevásárlás után ingyen |
1 legújabb s; | képek. T=l
uekben ig“t! ol- r H

c-:ók ? jHiwdea OÍCSÍ*. I 
k _______________ „A

hí

Tclefosi

IGvÖnyörü blous í| Blous 81
•| flanel m'r 17

ymek 
|| méterje 75 kr- 
i| tél.

r"

Mintázott mosó 
blous bársony 
inti1 65 krtól.

t



kaphatni óriási

NagyváradotNyomat

Franczia 
nek 39 
Valódi 
keztvük

delai- 
krtól. 

prágai 
88 kr.

Szi nes mosó 
barcheltek 
17 krtól.

Mennyas«zonyi 
kelengyéket 

r< mekkivitelben 
kés ii lünk 
5000 frliíí.

Fiók üzlet:
K i s v á r <1 a

Ebédlő szőnye 
gek 2 írttól 
200 írtig.

Tennis flanel 
;zép kivitelben 

lö kr.

Fiók üzlet:
Oe b recz e n

Fekete és szí­
nes blous sely­
mek legújabb 

. i vitelben 
ílO krtól ‘í- írtig.

Szolid szabott arak.
Túlfizetés teljesen kizárva

Fehér zsinór és 
piqu e barchetek 
óriási válasz­

tékban 
25--90 krig.

25 krtól kezdve 
női fekete és színes ruhaszöveteket.

Különösen figyelemre méltó!
az újonnan berendezett női- és gyermek confectio raktár 

Dús választék. 308 Eredeti modellek.

közeledő idényre nagy mennyiségben bevásárolt és eladásra 
kerülő

Alkalmi vétel 
férfi gallér mig 
a készlet tart 

1O kr.

2^--—Különösen figyelemre méltó!

Az újonnan berendezett női- és gyer­
mek confectio raktár.

Dús vfclasaték Eredeti modellek

melynek szives megtekintésére tisztelettel meghívjuk a n. é. vásárló közönségei

A* ®® ®® ®gyönyörű női
választékban szolid pontos ki

szolgálás mellett ■ —-
I innfliif divattárúban

Vászon fehér és 
asztalneműik 

elismert legelő­
nyösebb árakban 
Egy hat sze­
mélyes teríték 

asztalkendőkkel
120___ _

1 vég vászon 
3.90-100 frlig.
Valódi rumburgi,

Irhoni és 
creas vásznak, 
Schroll siíTonok 

I nagy választék­
ban.

Óriási választék | 
angol női divat | 
kelmékben gyö-l 
uvörü kivitelben,| 
Franczia gyapjú ? 
flanelek, blous j 
és pongyoláknak !
Férfi ingek ieg- 

jutányosabb | 
árakban, kézelő l

20 kr. I 
Csődtömegből ' 

vásárolt minden-: 
nemű férfi szöve­

tek rendkívül 
előnyös árakban. 
Szőnyeg, függöny, 
ágy terít ök, flanel 
takarók a leg­
nagyobb válasz­

ték ban.
Futó szőnyegek 

18 krtól
3 frt 50 krig.

■H


